16 июня.
В нашем летнем оздоровительном лагере на протяжении всего времени работает кружок «Инфознайка». Сегодняшний день трудно представить без компьютерных технологий.  Обучение детей  работе  с компьютером играет  важную роль. Наши  учителя информатики  проводят с детьми занятия в игровой форме.
         Вообще, сегодня в лагере день очень необычный – у нас проведен День вежливости и День солнечных лучиков. В этот же день в лагере объявлен День  смеха.   Дети рисовали, участвовали в  викторине на знание правил этикета, поведения в общественных местах, а что они вытворяли, когда был объявлен конкурс частушек! Все мальчики и девочки, надев свои косыночки, старались перепеть друг друга. Стоит отметить, что мальчики были лучше! День смеха  в лагере удался! 
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         Сегодня к нам в гости приехали педагоги из   МКУ ДО ЦДТ «Эрудит» на занятие «Современные танцы и ДПИ». Конечно, наши дети больше танцуют национальные танцы, но сегодня мы поняли, что интерес к современным бальным танцам очень  высок. Дети выразили  пожелание заниматься на базе школы современными танцами.
