Хуламханов Гитче Булатович

Хуламханов Гитче Булатович родился в 1877 году в сел. Безенги Балкарского округа. Коммунист, участник Гражданской войны. С 1937 года персональный пенсионер. Секретарь партийной организации Хасаньинского сельского Совета депутатов трудящихся Хуламо-Безенгиевского района и колхоза «Красный партизан»с. Хасаньтя. В период оккупации территории республики немецко-фашистскими захватчиками  был схвачен осенью 1942 года в с. Хасанья, расстрелян. Труп был найден на трассе на окраеине г. Нальчика, во рву. Опознан и захоронен на кладбище с. Хасанья. На территории средней школы №16  установлен  памятник защитникам с. Хасанья. Останки Гитче Хуламханова перезахоронены, а  его имя значится в числе других защитников нашего села: Василия Туманова, Тани Бойко, Юсуфа Мамедова. Многие документы о заслугах Гитче Булатовича не сохранились, так как были уничтожены во время ареста в 1942г. Жена  Гитче – Хуламханова Марьям Чичиевна (в девичестве Чочаева). Родилась в с. Безенги в 1897 году. Была коммунисткой, имела заслуги, была персональной пенсионеркой.  Дети Гитче и Марьям: Ибрагим Гитчеевич, 1923 г.р. – сын; Сурат Гитчеевна, 1931 г.р. – дочь; Маруся Гитчеевна, 1932 г.р. – дочь; Элкан Гитчеевич, 1916 г.р. – сын от первого брака, кадровый офицер, погиб на фронте в 1942 году; Жамалият Гитчеевна, 1936 г.р. – дочь, подорвалась на мине в 1942г в с. Хасанья. 
Брат Гитче – Омар Булатович, согласно документам патрийного архива, значится в списке революционеров, погибших от рук белогвардейцев в годы Гражданской войны. ( архивная справка от 5 июля 1961 г, фонд 197, дело 32, стр. 45, Центральный государственный архив КБАССР)

О других братьях  Гитче   данных нет.  В 1943 году, после освобождения республики  от фашистских оккупантов, Исполком Хуламо-Безенгиевского района КБАССР направил в Народный Комиссариат социального обеспечения РСФСР решение с просьбой перевести персональную пенсию семьи Гитче в связи с гибелью кормильца. В свою очередь, НКСО протоколом  №9 от 7 августа  1943 года просит  СНК КБАССР о назначении персональной пенсии семье Гитче Булатовича Хуламханова. В 1943 году, 23 августа Совет народных комиссаров КБАССР Постановлением №520 перевел персональную пенсию в размере 300 рублей на четырех нетрудоспособных членов семьи. Которую они получали до 1 марта 1944 года до спецпереселения. После переселения, семья Хуламханова Гитче, вместе с другими балкарскими семьями попала в Среднюю Азию (Киргизская ССР, Ошская область, г. КзылКая). После переселения, находясь в Ошской области, Марьям Чичиевна возбудила ходатайство о восстановлении выплаты семье персональной пенсии. В течение 4-х лет по 1948 г. жена Гитче писала в Мин.СО Киргизской ССР, Кабардинской АССР (1946г.) Мин.СО РСФСР (1946).

    Вся переписка имеется и сохранена у внучки Гитче Лизы Ибрагимовны Хуламхановой. По распоряжению Совета Народных комиссаров ССР от 25 авгута 1944г. № 173-83-96, учитывая революционные заслуги персонального пенсионера в период гражданской войны, и гибели его от рук немецко-фашистских захватчиков, осенью 1942 года, семье погибшего Гитче Булатовича выплата пенсии с 1 января 1948 года (Постановление Совета Министрества  Кабардинской АССР №384 от 2 июня 1948г.)

     Хуламханов  Ибрагим  Гитчеевич  родился в 1923 году в с.Безенги Советсткого района КБАССР. Участник Великой Отечественной войны. Призван в Красную Армию в феврале 1942г. Воевал в составе 42-й гвардейской Крымской артиллерийской бригады наводчиком. Войну закончил 3 сентября 1944 года. Гвардий красноармеец Хуламханов Ибрагим награжден орденом Красной Звезды (№662282) Приказом командующего артиллерии Приморской армии № 039 от 17.05.1944г. за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками; Орденом 
Отечественной войны  2 степени (№ 2834427)  (орденская книжка Б№ 674027) за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками и в ознаменование 40-летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне (Указ Президиума Верховного Совета  СССР от 11.03.1985г.)
    Трудовую деятельность начал 15 января 1945г. в тресте Шахтстрой № 66 г.Кызыл-Кия  Киргизской ССР. 5 февраля 1947 женился на Екатерине Михайловне Шамановой. В августе 1955г. Вернулся с семьей в КБАССР. С 1960 трудился в Вольно-Аульском плодоовощном совхозе им.40-летия Советской власти в КБАССР. В связи с разрушением совхоза, переведен в совхоз «Белореченский», где работал до 1988 года. Ушел на пенсию. Имеет государственные награды. Избирался депутатом Хасаньинского поселкового Совета народных депутатов от избирательного округа №44 (1987-1989г.) В 1944 году репрессирован органами НКВД. Реабилетирован в 1944 году (посмертно), справка МВД о реабилитации №39113 от 30 ноября 1994г. Умер 30 октября 1993 года. Дочь Ибрагима Гитчеевича- Хуламханова Елизавета Ибрагимовна родилась в Киргизии в 1948г. С 1955 по 1963 годы училась в восьмилетней школе с.Хасанья. Окончила среднюю школу № 16 в 1966г. Имеет высшее образование, окончила высшую школу профсоюзов в г. Москве (ныне Академия  профсоюзного движения). С 1966 по 1979г. работала на заводе «СКЭП», с  1979 по 2005г. работала в Профсоюзе республики.
