                          Люди героической профессии

        Многие люди признают, что ХХI век – век суеты, повышенной напряжённости и рассеянности. Это в свою очередь влияет на поведение людей и ослабляет, усыпляет их бдительность. Следствием этого являются многие беды, в том числе и крупные катастрофы. В связи с этим  важная роль отводится государственным службам, обеспечивающим безопасность людей в экстренных ситуациях. Одна из самых важных – пожарная служба. Для нашей страны она имеет особое значение, так как Россия занимает I место по случайным пожарам. Это возлагает на пожарных ещё большую ответственность, и они не дают нам повода сомневаться в их знаниях и умениях.

         Пожарные, проявляя храбрость, спасают жизни людей, спасают их имущество. Следует отметить, что это чуть ли не единственная профессия, на представителей которой возлагается ответственность за материальное и нематериальное, что лишний раз свидетельствует о сложности этой профессии. Проблема в том, что мы не всегда ценим этот труд, а порой даже упрекаем за несвоевременность оказанной помощи. Хотя почти всегда люди сами же не сразу вызывают помощь, думая, что сами смогут справиться.

         Недавно я слышал историю о том, что женщина подала в суд на пожарную службу из-за того, что не успели спасти любимое фото её кота Мурки, хотя большая часть имущества была спасена, несмотря на несвоевременный вызов. Давайте ценить то, что для нас делают, рискуя жизнью другие люди для того, чтобы спасти всё наше, включая нашего кота, а не капризничать и утверждать, что не спасены любимые фото кота, и как бы стараться, чтобы не дать дань уважения людям, которые это заслуживают.
         Всегда приятно, когда люди ценят твой труд и вдохновляют тебя на новые подвиги, хотя люди, выбравшие эту профессию, делают это из патриотизма и не ждут от людей похвалы. Хвала и честь таким людям! Наш низкий поклон за их не всегда ценимый нами нелёгкий труд!
Кучменов Мурат – 9 «б» класс МОУ СОШ  №16

                         Пожарный – профессия героическая
     Пожарный – человек, основная задача которого действовать в чрезвычай- ной ситуации в различных местах с целью спасения человеческих жизней и ликвидации пожара.

     В России профессия пожарного издавна была престижной и уважаемой в народе. Широко известно в этой связи высказывание писателя В.А.Гиляровского: «Каждый пожарный – герой, каждую минуту – на войне, каждую секунду рискует головой».

     Профессия пожарного возникла в связи с необходимостью тушения и предотвращения пожаров. Пожары издревле тушили «всем миром». Для этого жители обязаны были немедленно сбегаться с теми орудиями, которые у них были: с топорами, вёдрами с водой, с лопатами.

      Пожарные работают в постоянно меняющейся и часто нестабильной обстановке. В горящем здании с нуждающимися в спасении людьми может недоставать обычной целостности структуры. А средства доступа (лестницы и лифты) могут представлять опасность из-за огня. Работа часто вызывает дополнительное напряжение, многие ситуации требуют специализированно-

го личного защитного оборудования. Пожарный должен выезжать на работу в любое время суток, в любую погоду. Его могут вызвать в различных ситуациях.
     Каждый пожарный – герой, каждую минуту – на войне, каждую секунду рискует головой. Во всём мире профессия пожарного входит в десятку самых опасных и рискованных.

      Пожарные работают в постоянно меняющейся и часто нестабильной обстановке. Пожарный – это не просто профессия, это особое состояние души. Такая душа никогда не черствеет, она не замыкается в себе, она всегда открыта и готова к подвигу.

      Настоящий пожарный не знает, что такое усталость, не знает слова «не могу». В любую погоду, в любое время суток, в любом состоянии и настроении он готов преградить путь огню.
      Спасти и помочь. Такая цель стоит перед пожарными России каждый день. Экстремальная ситуация для них – обычное дело. Помимо хорошей физической подготовки, помимо высоких моральных качеств и психологи-

ческой устойчивости, современный специалист пожарной безопасности должен обладать широким кругозором, глубокими профессиональными знаниями . 

     Никакая, даже самая передовая техника, не обладает такими качествами, как самоотверженность, самоотдача, мужество и  отвага -  качества, которыми так щедро наделены пожарные.

Гутаева Карина – 8 «б» класс МОУ СОШ №16
                            Пожарный – профессия героическая

      Огонь – символ тепла и уюта. Как много он значит для человека! Овладение огнём определило характер развития человека как биологического вида и социального существа. Трудно переоценить роль огня в развитии техники, технологии и даже науки.

          Контролируемый процесс горения, то есть огонь – это, безусловно, благо для человечества. Но увы! Часто огонь становится неуправляемым. И тогда благо превращается в страшный молох, пожирающий людские жизни, материальные ценности и всё, что может гореть в природе, превращая в пустыни целые леса. И человечество вынуждено изобретать всё новые и новые способы борьбы с этой грозной опасностью. Достаточно давно в общественном разделении труда появляется профессия огнеборца – пожарного. С самого появления профессия пожарного экстремальная и очень опасная, как у воина на фронте. 
         В современном мире очень много причин возникновения пожаров. Поэтому пожарный должен досконально знать их, чтобы правильно организовать профилактическую работу. Трудности пожарным доставляют такие причины, как детская шалость, халатность взрослых, несоблюдение ими техники безопасности при работе с огнеопасными предметами. Постоянно обновляется арсенал технологических и технических средств борьбы с пожарами, поэтому пожарный должен обладать большим объёмом знаний и умений в использовании этого арсенала, неустанно должен заниматься самоподготовкой, быть всегда в хорошей физической форме.

         Большое значение в работе пожарной службы имеет проведение организованных мероприятий (учебных занятий) по эвакуации людей из здания, охваченного огнём. Одно из таких учений проводилось у нас в школе в начале учебного года. Мы имели возможность убедиться в том, что наша пожарная служба свою работу знает отлично.
      Находясь непосредственно в зоне действия огня, только очень смелый и волевой человек, преданный своей профессии, может действовать чётко и безошибочно.

      Современная противопожарная служба России является подразделением МЧС. Человек, желающий стать пожарным, должен обладать следующими качествами:

1.Хорошая физическая подготовка.

2.Решительность и смелость.

3. Хорошо развитое мышление, внимательность.

4.Хорошо развитые профессиональные умения и навыки.

5.Высокий уровень дисциплины и ответственности. 

       Но не всегда всё зависит только от пожарных. Мы тоже должны строго соблюдать правила пожарной безопасности, а если вдруг пожар случился, должны действовать согласно «Правилам поведения населения при пожаре»:
 - при пожаре надо опасаться высокой температуры, задымлённости, взрывов         технологического оборудования и приборов;
 - не входить в зону задымления, если видимость менее 10 метров;

 - прежде чем войти в горящее помещение, надо накрыться с головой мокрым покрывалом, пальто, плащом, куском плотной ткани;

 - дверь в задымлённое помещение надо открывать осторожно, чтобы избежать вспышки пламени от быстрого притока свежего воздуха;

 - в сильно задымлённом помещении необходимо двигаться ползком или пригнувшись;
 - для защиты от угарного газа дышать через увлажнённую ткань.

          Всем нам надо помнить: строгое соблюдение правил эксплуатации электроприборов, организованность, спокойствие и решительные действия в экстремальных условиях – залог сохранения здоровья каждого человека. 

Настуева Малика   - 8«б» класс МОУ СОШ «16»

Пожарный – профессия героическая

        На свете очень много нужных профессий. Одна из таких нужных профессий, без которой человечество  в современном мире не сможет жить, - пожарный. 
        Небрежное отношение с огнём, игра со спичками приводит к пожару. Подавляющее большинство пожаров в России происходит по вине людей. Отдыхая в лесу, люди разводят костры, а уходя не думают о том, что надо их нужно тушить. Где попало бросают окурки.
         Лето прошлого года было жарким. В результате этого пожары вспыхивали то в одном, то в другом регионе стране. Горели леса, торфяники, дома людей. Сколько силы было отдано пожарными, сколько ловкости, умения и терпения пришлось проявить им при тушении пожаров! Не жалея времени, днём и ночью, без выходных выполняли они свою героическую работу.
        Проявляя храбрость, пожарные спасают жизни людей, спасают их имущество. Оказываясь в чрезвычайной ситуации, конечно же , человек в первую очередь хочет спасти свою жизнь и жизнь своих близких, но когда понимает, что жизнь благодаря пожарным  спасена, он хочет, чтобы и имущество полностью было сохранено. В такой ситуации пожарным приходится проявлять все свои лучшие качества: смелость, тактичность, выносливость, доброту.

          В свою очередь мы все должны делать всё возможное, чтобы не было пожаров. Нам  в школе и дома часто говорят о том, что играть со спичками нельзя, это опасно. Но если вдруг беда случится, не впадать в панику, не пытаться справиться с ней своими силами, а  звонить по 01. Думаю, что пожарные никого не оставят в беде.
Карабашев Алим – 7 «А»класс МОУ СОШ №16

Пожарный – профессия героическая
         Кто такой пожарный? Это человек героической профессии, основной задачей которого  является спасение людей и их имущества от огня. Он, презирая смертельную опасность, выносит из огня задыхающегося ребёнка, хотя мог бы подождать, когда его друзья – пожарные затушат огонь, чтобы можно было пройти с минимальным для здоровья риском. Но тогда, может быть, было бы поздно. И пожарный, зная это, рискуя своей жизнью, бросается в пылающее помещение, откуда слышен плач ребёнка или крики о помощи. Это разве не героизм? В такой ситуации человек проявляет такие качества как отвага, решительность, самопожертвование. 
        Чтобы освоить профессию пожарного, нужно быть здоровым, выносливым, отважным, отзывчивым и добрым.
       Все простые люди бессильны против стихии огня, чего не скажешь о представителях этой героической профессии. Они не боятся огня, они всегда готовы помешать ему в уничтожении человеческих благ. И мы говорим им «спасибо» за их самоотверженный и благородный труд.

        И чтобы у пожарных было меньше работы, мы все должны неукоснительно соблюдать правила противопожарной безопасности, осторожно обращаться с огнём и электрическими приборами, не оставлять их без присмотра.

Тохаева Жамиля  - 7 «А» класс МОУ СОШ №16.

Люди героической профессии
       Человек добыл огонь, чтобы сделать своё жилище тёплым и уютным. Как много значит он для него!  Огонь, конечно же, благо для человека. Но, к сожалению, иногда он  может стать и причиной человеческих несчастий.   За очень короткое время он может превратить в пустыню растущие веками леса, он может лишить человека всего. Пожары происходят с тех времён, когда люди научились разводить огонь и готовить себе еду. И, наверное, поэтому человек вынужден был придумать способы борьбы с этим бедствием.
        Потушить костёр может каждый, но когда огонь распространяется, охватывая своими «языками» всё больше и больше пространства, на борьбу с ним вступает пожарная служба. Профессия пожарного очень опасна. У пожарных нет ни выходных, ни праздников, потому что пожары могут произойти в любой день. Работать пожарным могут только очень смелые и сильные люди. Они каждый день спасают людей, рискуя собственной жизнью. И, к сожалению, есть случаи, когда пожарные погибали во время тушения пожара или после него от полученных сильных ожогов.
      Я думаю, что человек, желающий стать пожарным, должен иметь хорошую физическую подготовку, быть решительным, смелым и внимательным. А ещё он должен иметь хорошую профессиональную подготовку, так как при пожаре всё может зависеть даже от одной минуты.

       Пожарные в нашей республике хорошо знают свою работу. В этом мы убедились, когда они в нашей школе проводили учебное занятие.

        Чтобы не было пожаров, все мы должны строго соблюдать правила эксплуатации электроприборов, не оставлять их без присмотра.

Жангуразова Радима -  7 «А» класс МОУ СОШ №16

Пожарный – профессия героическая
        Каждый день по телевизору показывают, как в разных частях света происходят чрезвычайные ситуации. В России, мне кажется, самыми частыми из них являются пожары. Большой огонь – это стихия, перед которой простой человек бессилен. Но, к счастью, есть пожарные, которые не растеряются и вступят в бой с этим чудовищем, которое без разбора и жалости пожирает всё на своём пути.
        Пожарные – это люди, которые спасают нас от пожаров. Без них жить было бы плохо. В «Новостях» часто показывают, как они тушат огонь и спасают людей. Я всегда восхищаюсь тем, как бесстрашно действуют эти люди, как они хорошо знают своё дело, как они добры по отношению к пострадавшим.

       Профессия пожарного одна из самых трудных. Но не только физически. Борясь с огнём, пожарный рискует своей жизнью. Пожары иногда тушат несколько часов, а если горят леса, приходится им воевать с огнём неделями. Нередки случаи, когда при тушении пожаров пожарные погибали.

        Все мы видели, как летом пожарные тушили пожары в разных регионах России. Мы были свидетелями того, как чётко и смело боролись эти люди с огнём. Неподготовленные люди не смогли бы так хорошо работать. Значит, они в любую минуту готовы вступить на борьбу с огнём.

       Хорошо, когда есть пожарные!

Биттиева Фарида – 7 «А» класс МОУ СОШ №16

Пожарный – профессия героическая

       В последнее время пожары в нашей стране стали частым явлением. Горят жилые дома, учреждения, леса, торфяники. Невиданные героические подвиги совершают наши пожарные, спасая людей, здания, леса. Помню, как по телевизору показывали пожар в доме для престарелых. Пожарные, рискуя своими жизнями, выносили немощных пожилых людей из объятых пламенем огня помещений.

      Свежи в памяти события прошлого года, в Московской области и в некоторых других регионах нашей страны горели леса и торфяники. В результате этого пожары вспыхнули во многих близлежащих деревнях и сёлах. И здесь мы видели, как на помощь жителям пришли пожарные.
      Профессия пожарного очень опасная. Каждую минуту он рискует своей жизнью ради спасения других. Проявляя храбрость, пожарные спасают людей и их имущество. Они это делают из патриотизма и не ждут от людей похвалы. Хвала и честь таким людям! Низкий поклон за их нелёгкий труд!

Ольмезова Виктория – 7 «А» класс МОУ СОШ №16
Пожарный – профессия героическая

       Лето 2010 года в нашей стране было очень жарким, поэтому то там, то здесь вспыхивали пожары. На помощь людям приходили пожарные.  Каждый пожарный – герой, каждую минуту он, как на войне, рискует жизнью. В любую погоду, в любое время суток несмотря ни какую усталость, он готов преградить путь огню. Он ставит перед собой цель – спасти и помочь. 
         Современные специалисты пожарной безопасности обладают широким кругозором, глубокими профессиональными знаниями. Кроме того они наделены от природы такими нравственными качествами как храбрость, мужество, благородство, готовность прийти на помощь нуждающемуся.
        Пожарные, проявляя храбрость, спасают жизни людей. По телевизору мне приходилось видеть, как работают пожарные , как они сначала выводили людей, а при необходимости и выносили их на себе, а потом тушили огонь.
        Я думаю, что это очень хорошая профессия. Быть пожарным – значит быть спасителем природы от огня.

Бозиева Алима – 7»А» класс МОУ СОШ №16

