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Обновление образования сегодня требует от педагогов знания тенден​ций инновационных изменений в системе современного образования.

За последние несколько лет персональные компьютеры вошли в нашу повседневную жизнь. В нашей стране, как и во всем мире, идёт вытеснение «ручного» умственного труда компьютерным.

Есть разные мнения учителей о целесообразности использования компью​терных технологий в обучении родного языка. Я сначала провела несколько проб​ных уроков в 5-7-х классах и увидела повышенный интерес к изучению предмета. Ведь обычно урок родного языка, как и впрочем, любой другой, часто сводится к иллюстративному методу: делай как я (посмотри — повтори — запомни).
Как известно, в школе применяются в основном классно-урочная и лекционно-семинарская форма обучения, которые существуют практически в неизменном виде очень давно. И учебный процесс, и даже усвоение учебного материала при этом подвержен влиянию профессиональных и личных качеств преподавателя. Кому-то мы симпатичны, а какому-то ученику может просто не нравится наша ма​нера изложения материала, или он считает, что учитель к нему не объективен при контроле. Попытки разрешить эти проблемы только с помощью традиционных ме​тодов уже не дают желаемого результата, не способствуют развитию творческой личности. Поэтому необходимы новые средства и методы обучения.
5 лет работы с применением компьютера на уроках дали мне возмож​ность обобщить и систематизировать накопленный материал. Сделаны пер​вые шаги. Появилась первая информация для размышления. Составила опи​сание тех программ, которые у меня имеются.

В процессе работы сделала выводы, что использование информацион​ных моделей даёт возможность:

     • самостоятельно разобрать материал, используя подсказки и тектовые справочники; 

· расширить знания по справочникам;

· составить индивидуальную программу обучения для каждого ученика;
· проводить контроль учащихся;

· научить владеть эффективными готовыми программами, позво​ляющими решать очень разные задачи.

Применение компьютерных технологий можно рассматривать как объясни​тельно-иллюстративный метод обучения, основным назначением которого является организация усвоения учащимися информации путем сообщения учебного материала и обеспечения его успешного восприятия, которое усиливается при подключении зрительной памяти. Известно, что большинство людей запоминает 5% услышанного и 20% увиденного. Одновременное использование аудио и ви​деоинформации заметно повышает запоминаемость уже до 40%. Мультимедиа программы представляют информацию в различных формах и тем самым дела​ют процесс обучения более эффективным. Экономия времени, необходимого для изучения конкретного материала, в среднем составляет 30%, а приобретен​ные знания сохраняются в памяти значительно дольше.

В своей практике я использую созданные специально для конкретных уроков мультимедийные конспекты-презентации, содержащие краткий текст, рисунки, видеофрагменты. При использовании мультимедиа-презентаций в процессе объяснения новой темы достаточно линейной последовательности кадров, в которой должны быть показаны самые важные моменты темы. На экране могут также появляться определения, правила, которые ребята списы​вают в тетрадь (при наличии технических возможностей краткий конспект со​держания презентации может быть распечатан для каждого учащегося), тогда как учитель, не тратя время на повторение, успевает рассказать больше.
В течение ряда лет совместно с учащимися мною подготовлены несколько уроков-презентаций по родному языку: «Глагол в нашей жизни», «Местоимение»; «Сложные предложения»; «Употребление знаков препинания в сложных пред​ложениях». По родной литературе: «Мир и радость Вам, живущие!» (посвящен​ный 90-летию со дня рождения Кайсына Кулиева); «всенародный мудрец Казим Мечиев» (посвященный 148-летию со дня рождения Казима Мечиева); «Листая страницы журнала «Минги тау»; «Так растет дерево» (посвященный творчеству К. Кулиева); «Мастер балкарской прозы Зейтун Толгуров»; «Утренняя звезда балкарской поэзии Танзиля Зумакулова». При подготовке презентации ученикам заранее даются конкретные задания с учетом их индивидуальных обязанностей и способностей, рекомендуется необходимая литература. Дети занимаются по​исковой деятельностью в библиотеке, музее, подбирают наглядность (фотографии, газеты и журнальные статьи, музыку, готовят доклады по темам).
Совершенствование методики преподавания родного языка с использова​нием информационных и коммуникационных технологий повышает темп урока, увеличивает долю самостоятельной работы учащихся. На уроках родного языка с помощью информационных и коммуникационных технологий организуется вы​полнение всех традиционных видов упражнений на зрительное восприятие, вставку букв, постановку знаков препинания, редактирование текста. Необходи​мую информацию можно выделять: для привлечения внимания учащихся к не​правильно написанной или вставленной букве используется «мигалка»; в табли​цах и правилах нужную букву делаю большего размера, чем остальные. Исполь​зование упражнений на зрительное восприятие очень эффективно на этапе пер​воначального знакомства с новым правилом. Именно на этом этапе важно с ме​тодической точки зрения, чтобы учащиеся видели орфографические правильно написанные слова на изучаемое правило и умели сравнивать и классифициро​вать различные слова, имеющие нечто общее в написании, чтобы выбор прави​ла был осознанным. Ученики в ходе изучения нового материала создают обоб​щающие таблицы, схемы, по всем разделам науки о языке или по литературе, а на этапе закрепления изученного или на этапе повторения пройденного исполь​зуют данные таблицы, схемы для решения учебно-познавательных задач).
Систематическое использование информационных технологий на уроке позволяют сделать следующие выводы:

· повышение эффективности обучения (развитие интеллекта школь​ников и навыков самостоятельной работы по поиску информации; разнообразие форм учебной деятельности учащихся на уроке);
· осуществление индивидуального подхода в обучении (работа са​мостоятельно с оптимальной для себя скоростью);
· расширение объёма предъявляемой учебной информации;
· обеспечение гибкости управления учебным процессом (отслежи​вание процесса и результата своей работы);

· улучшение организации урока (дидактический материал всегда имеется в достаточном количестве);

· повышение качества контроля знаний учащихся и разнообразие его формы;

· включение учащихся в коллективную деятельность в парах, в группах;
· повышение интереса ребенка к изучению предмета и к учению в целом), улучшение качества образования, активизация творческо​го потенциала ученика и учителя, включение школьников и педаго​гов в современное пространство информационного общества, са​мореализация и саморазвитие личности ученика.
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