Публичное представление собственного инновационного опыта работы
учителя информатики МКОУ СОШ №16 Мечукаева А.А.

Тема инновационного педагогического опыта. Применение личностно-ориентированных технологий на уроках информатики.
 Актуальность и перспективность опыта
Актуальность выбранной темы заключается в том, что с одной стороны, модель современного выпускника школы строится на принципах самостоятельности, способности логически и творчески мыслить. С другой, научно-технический прогресс, информационная революция требуют от человека способности ориентироваться в нарастающем потоке информации. Справиться с таким наплывом информации сложно. Применение личностно-ориентированных технологий помогает развивать умения учеников владеть информационной культурой и культурой коммуникации, развивать теоретическое мышление, формировать познавательные умения, умения самостоятельно решать задачи и проблемы. Считаю, что разработанная мною система работы дает неплохие результаты, позволяя строить образовательный процесс на осмысленности и целенаправленности. Личностно-ориентированные технологии создают условия для  максимального развития детей с разными уровнями обучения и личных потребностей. 
 
Многие ученики в старших классах интерес к информатике  связывают с выбором будущей профессии (программист, экономист, бухгалтер и др.). 

Концептуальность (своеобразие и новизна опыта, обоснование выдвигаемых принципов и приемов) 
В работе с учащимися использую активные формы работы, придерживаясь демократического стиля общения. Самый первый урок информатики строится в виде беседы. На уроке выясняем, как помогает компьютер в процессе обучения. Дети говорят, что компьютер помогает переводить тексты, искать готовые решения, рефераты, дополнительный материал. Владение компьютерной грамотностью сводится к простому поиску  информации. Привожу примеры, когда компьютер может выступать в качестве репетитора, помощника построения графиков, проверяет орфографию, производит расчет по заданной формуле и т.д.  В ходе обучения перед обучающимися стараюсь ставить такие задачи, в ходе решения которых они могли обратиться к привычным для них навыкам: 
- находить нужную информацию, используя все доступные источники (учебники, словари, энциклопедии, Интернет и др.);
и непривычным: 
       - самостоятельная творческая работа; 

- грамотное использование в речи информационных терминов; 

- навыки исследовательской работы, самоконтроля,
- культура общения с друг другом и во всемирной сети.

Для достижения положительных результатов учебно-воспитательного процесса немаловажную роль играет заинтересованность детей обучением, а также привлечение к работе на уроках всех учеников с различным интеллектуальным потенциалом. Я решаю эту проблему следующими методами и технологиями обучения: 

- разнообразный вид деятельности на уроке; 
- индивидуальный и дифференцированный подход к учащимся; 
- активизация самостоятельной деятельности школьников на уроке и вне его; 
- использование метода проектов; 
- обобщение и систематизация информации. 

В своей профессиональной деятельности я применяю различные формы организации учебного процесса: индивидуальную и групповую. Часто применяю проблемные методы обучения (беседу, проблемную ситуацию, обобщение) и поисково-исследовательские методы (наблюдение, самостоятельная работа, сбор информации, проектирование). 
В моих руках огромный инструмент (возможность создания тестовых программ, презентаций,  карточек, заданий по образцу и т.д.),  который помогает мне достичь поставленных целей и задач.
Наличие теоретической базы опыта.

 В школе созданы хорошие условия для работы: есть кабинет информатики, оснащенный необходимым оборудованием, мебелью, компьютерами. Учебная деятельность строится на основании Государственного стандарта по информатике, программ, рекомендованных Министерством Образования; в достаточном количестве имеются учебники, учебные пособия, электронные учебники.

 Мною создана большая база дидактического, раздаточного, обучающего и контролирующего материала. Имеется комплексная программа обучения информатике.
  
Ведущей педагогической идеей является формирование всесторонне развитой личности, готовой к дальнейшей жизни в обществе.
Оптимальность и эффективность. 
Множество образовательных технологий дают возможность каждому учителю плодотворно использовать в своей работе наиболее интересные и подходящие для него методики. В своей профессиональной деятельности я ставлю цель – создание условий, способствующих развитию разносторонней личности, способной осуществлять продуктивную и осознанную деятельность по отношению к объектам окружающего мира. 

Организация учебного процесса с учетом результатов диагностики содержит:

- диагностику интеллектуального потенциала; 
- своевременную диагностику уровня знаний, умений, навыков учащихся; 
- индивидуальный подход к каждому ученику; 
- дифференцированность измерительных материалов; 
             - дополнительные индивидуальные занятия во внеурочное время (с сильными учениками – задания повышенной трудности, со слабыми – базовый уровень)
Результативность опыта.
 Несмотря на сложность, предмет информатики вызывает интерес у большинства школьников. У них есть стремление и желание научиться работать с информацией, и, конечно, овладеть компьютерными технологиями. Поддержанию познавательного интереса у учащихся способствует прикладная деятельность.
 
Можно говорить о положительном решении проблемы удовлетворения образовательных потребностей отдельных учеников, с отличающимися возможностями или склонностями. 
Наблюдается положительная динамика качества знаний по информатике. Уровень обученности во всех классах стабилен.
 Мои ученики активно участвуют в школьных и городских мероприятиях. 
- участие в школьной НПК « Ученики школы – науке XXI века»;
- победитель в конкурсе технического творчества « Рисуем мышью», 

- победители всероссийском конкурсе « КИТ- компьютеры, информатика, технологии»;
- участие и победы в муниципальных и республиканских  конкурсах социально-значимых проектах и т. д. 

Как учитель – предметник, принимаю активное участие в работе школьного методического объединения учителей физики, математики и информатики: выступаю с докладами, даю открытые уроки, провожу внеклассные мероприятия.
.
