Всероссийский фотоконкурс, посвященный

Великой Победе
23 мая в Национальном музее Кабардино-Балкарской республики открылась  фотовыставка, приуроченная годовщине Победы в  Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., которая продолжит свою работу  в течение месяца.  
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Церемония награждения победителей.
    На открытии выставки состоялась церемония награждения учащихся, занявших призовые места во Всероссийском фотоконкурсе, проводимом обществом охраны памятников и памятных мест. 
    Также, были  награждены педагоги  школ и руководители  фотостудий,  которые курировали  этот проект. Почетной грамотой  награждена Гуртуева Нуржан Кокаевна, социальный педагог  нашей школы , и учащийся 9 «Б» класса, Геляев Расул, который занял на фотоконкурсе 2-е место. 
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Гуртуева Н.К., ветеран ВОВ Пшибиев Т.М., Геляев Расул, Абдуллаев М.К., Созаев А.С.

 Со словами благодарности к педагогам школ республики обратились  председатель городского Совета ветеранов войны , труда и правоохранительных органов Абдуллаев М.К., писатель Созаев А.С. В своем выступлении они подчеркнули  актуальность  темы выставки, призвали учащихся  и педагогов  быть патриотами своей Родины, чтить память  о павших героях, любить и уважать традиции и обычаи своего народа, быть достойными гражданами своей страны. 
В завершении , организаторы  призвали  учащихся  продолжить  работу и предоставить фотоматериал  для предстоящей фотовыставки, которая будет приурочена  к 70-летию Великой Победы.
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На фотографии самые активные участники фотовыставки.

Безусловно, мы надеемся увидеть наших учащихся в числе победителей и призеров в финале юбилейного фотоконкурса.

