

         В соответствии с планом Департамента образования г.о. Нальчик, планом воспитательной работы школы на 2015-2016 учебный год, в период с 01.12. по 11.12.15г проведена декада «Нет коррупции». В рамках проведения декады 9 декабря проведен единый урок «Вместе против коррупции». Целью декады является: просвещение, пропаганда и  формирование у обучающихся  антикоррупционного мировоззрения,  содействие взаимодействию с органами государственной власти,  с физическими и юридическими лицами по вопросам антикоррупционной  политики; воспитание у молодежи позитивного отношения к нравственным нормам,  составляющим основу личности, повышение уровня их правового сознания и правовой культуры. 

            В школе обновлен материал для стенда «Россия без коррупции», в библиотеке организована  книжная выставка « Наши права и обязанности».  На 2-м этаже оформлен уголок «Что мы знаем о коррупции?». В соответствии с паном,  9 декабря проведен единый урок «Вместе – против коррупции»  в 7-11 классах, «Что такое хорошо, и что такое плохо?» в 1-4 классах, «Давайте творить добро!» в 5-7 классах. 

Заместитель директора по ВР приняла участие в  обучающем семинаре « Организация мероприятий по профилактике коррупции для обучающихся общеобразовательных учреждений», который проходил на базе  гимназии №29.

Наши учащиеся являются воспитанниками  «Школы молодого правоведа».  9 декабря они приняли участие в митинге-концерте и флешмобе «Вместе мы победим коррупцию!», организованном  ЦРТДиЮ и МФЦ  Минобрнауки  КБР.

  Инспекторами ПДН  Галачиевой С.А. и Хутежевой И.Х. проведена встреча с учащимися 10-11-х классов на тему «Подросток и закон», «Наши права – наши обязанности».
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Встреча учащихся 10-х классов с представителями ДУМ,  инспекторами ПДН.

