Мы участвуем в проведении городского этапа   
Всероссийской акции 

«Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам»

    В целях популяризации физкультурно-оздоровительной, спортивной деятельности, привлечения детей и подростков к систематическим занятиям физкультурой и спортом школа приняла участие во Всероссийской акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», которая проходила в течение  месяца.

    Все мероприятия проходили в соответствии с планом, разработанным оргкомитетом по  организации и проведению акции. Акция началась с проведения классных часов в 1-11 классах. Педагоги рассказали обучающимся о вреде курения, употребления алкоголя, о последствиях употребления наркотических веществ, энергетических веществ, насвая. 

В начальной школе  медицинский работник школы провела лекции на тему «Гигиена труда и отдыха младшего школьника» (1 кл), «Физическое здоровье и окружающая среда» (2 кл.),  «Солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья!» (3 кл.), «Профилактика инфекционных заболеваний» (4 кл.).
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На классные часы в 5-11 классы были приглашены тренеры-преподаватели детско-юношеской спортивной школы Геляев М, Ажоев Ю., Ажоев А., Миссиров И, Картлыков И., Мисиров Э, Геляем И., Карамышев С., спортсмены с. Хасанья достигшие больших успехов в спорте. С ребятами  были проведены беседы. Тренеры рассказали обучающимся о своих воспитанниках, достигших высоких спортивных результатов, о вреде курения и алкоголя, употребления наркотических  и психотропных  веществ
    В соответствии с планом проведения акции  среди обучающихся 1-4 классов прошли  «Весёлые старты»,  конкурс рисунков.   

Мальчики  6-7-х  классов играли в мини – футбол, девочки соревновались в беге на 100 м., прыжках в длину. Учащиеся 8-х классов (мальчики) участвовали в соревнованиях  по подтягиванию,  бегали кросс на 500 м. Для  учащиеся 10-11 классов провели первенство школы по волейболу.

 Среди наших обучающихся много тех, кто играет в шахматы и шашки. Такая возможность была предоставлена обучающимся 8-9 классов. Обучающиеся 10-11 классов приняли участие в первенстве школы по баскетболу.
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    В рамках проведения Всероссийской акции « Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам»  учащиеся 10 «Б», 11 «А»  классов подготовили сообщения на тему «Хочешь быть здоровым – будь им!» и выступили перед учащимися 5-6 классов.

День проведения акции был завершен танцами на школьной площади.

