СОЗАЕВ МУХАШ АСЛАНГЕРИВИЧ.
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 Мухаш Аслангериевич родился в 1923 году в селении Верхний Хулам. 

В 1936 году пятиклассника Мухаша вызывает к себе председатель сельского Совета и, как одного из лучших учеников, отправляет его на обучение в сельскохозяйственный техникум. У мальчика началась взрослая жизнь. Окончив техникум, в 1940 году, Мухаш работал в родных местах. Но тут он получает письмо с известием о том, что он зачислен на годовой курс обучения в книготорговое объединение государственных издательств в г. Ростове.

Мухаш всегда первый, активист, комсомолец, полон желания трудиться на благо своей Родины. Но начинается самая страшная война в истории человечества и вместе с ней уходят в прошлое все надежды и планы миллионов советских людей. В декабре 1941 года Мухаша призывают на фронт. Он попал в 37 действующую армию. До мая 1941 года служил в пехоте, затем его отобрали в кавалерию. 

В июле в составе Воронежского фронта воевал на Курской дуге. Сражался в 163-м кавалерийском, в 6-м гвардейском корпусе. Как один из тяжелых  моментов вспоминает бой, во время которого ему пришлось  по приказу взяться за ручной пулемет. Под ливнем пуль они держали оборону, и, как говорит сам Мухаш Аслангериевич: «Я бы остался на том поле, если бы на помощь не подоспела знаменитая «Катюша». 
«Приказ главнокомандующего «Ни шагу назад!» для нас, солдат были не просто слова,- вспоминает Мухаш Аслангериевич,  -Мы слушали и читали о бесчинствах нацистов в отношении советских людей на оккупированной территории, особенно ранили сердце пытки и издевательства над женщинами и детьми. Каждый из нас шел  в бой думал, что он приближает победу, и освобождает родную землю от фашизма. Это чувство помогало нам в тяжелые минуты. Мы шли только вперед за родную землю, за наших родных и близких. 
Мухаш Аслангериевич вспоминает слова своего командира перед боем: « Товарищи кавалеристы! Вам  предстоит трудный и непроходимый путь, но знайте и помните только одно: советская конница должна пролететь там, где не может пролететь птица!». Только человек  с высоким чувством патриотизма может сказать эти слова, а в бой вступают  смелость и отвага, безграничная любовь к Родине. Никто не думал о смерти - от рядового до генерала, была только одна мысль – победить!
Освобождая Западную Украину в 1944 году, запомнилось доброе отношение местного населения, хотя они и были сильно напуганы бендеровцами. В том же 44-м  перешли  польскую границу. Бои были тяжелые, с большими  потерями, сам Мухаш был контужен в одном  из боев. 

После ожесточенных боев несли большие потери, короткий промежуток времени мог солдат передохнуть, когда пополняли состав. Вспоминали родных, писали письма, порой получали письма от незнакомых людей, которые были адресованы просто советским солдатам на фронт. Да, эти письма согревали сердце. Давали надежду. Но…для Мухаша 44-й год был не самым легким – он перестал получать письма от родных.
 Он не мог знать о насильственном переселении своего народа в степи Средней Азии. Лишь в июне получил он сообщение от родственницы с известием о местонахождении своих  близких.

В мае 44-го на фронт пришла бумага от командующего кавалерией Буденного. В письме было написано: «Из числа младших командиров, награжденных орденами и медалями, находящихся не менее 1 года в действующей армии, направить на обучение 6 человек в Тамбовское училище». Из 27 офицеров в числе лучших в училище остался Мухаш Созаев.   
Здесь, в Тамбове, он и встретил Победу.

 До 1947 года он служил в 5-м  Казанско-Донском корпусе командиром взвода. В 47-м офицер Созаев приехал в Казахстан, в Маркельский район, Джамбульскую область. Человек, привыкший к работе, он и здесь становится одним из лучших.10 лет Мухаш работает заместителем главного зоотехника.

В 1957 году вместе с семьей возвращается на родную землю.
Мухаш просит направить его на любую работу. Свою трудовую деятельность на родной земле он начинает  зоотехником в подсобном хозяйстве в с. Яникой. Затем его назначают главным зоотехником в  совхоз №9, созданный в нашем селе.

С 1958 года – он освобожденный секретарь  партийной организации совхоза. 

В 1959 году неожиданно для самого Мухаша Аслангериевича, его исключают из списка членов избирательной комиссии и выдвигают депутатом Верховного Совета КБР. 
Наш юбиляр четко помнит первые наказы, данные ему как депутату Верховного Совета. Это восстановление электролиний в селе, обеспечение  села транспортом, строительство бани, школы,  Дома культуры. 

Вопрос со строительством школы был одобрен и решен за считанные дни, постепенно отремонтированы электролинии и дороги, в село пустили автобус, вопрос о газификации селения Хасанья включили в городской план развития. 

В 1975 году Мухаш Созаев назначен председателем сельского Совета с. Хасанья. Десять лет он проработал на этой должности, которые были не самыми легкими в его трудовой биографии. Эта работа отнимала много времени и сил, потому что решать проблемы всего села, как все мы понимаем, дело не из легких. 
Но Мухаш Аслангериевич достойно справился со своими обязанностями. В 1985 по достижении  возраста Мухаш Аслангериевич сам написал заявление об уходе на пенсию.  

Стоит отметить, что при Мухаше Аслангериевиче в Хасанье была создана ветеранская ячейка.

Но для этого человека уход на пенсию лишь начало еще одного этапа в его жизни. Все эти годы он активнейший участник ветеранского движения не только в селе, но и в городе, республике.
Мухаш Аслангериевич дважды принимал участие в параде Победы в столице нашей Родины в городе Москва.
В июле 2014 года в ДК культуры с. Хасанья  отметили 90-летний юбилей  нашего уважаемого ветерана Созаева  Мухаша Аслангериевича. 
