ТАППАСХАНОВ ЧАММАК АЛИЮКОВИЧ
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Тапасханов Чаммак Алиюкович родился 8 июня 1922 года в сел Булунгу Чегемского района. В 1930 г. пошел в школу. Закончив восьмилетку, поступил в педагогическое училище в г. Нальчике, параллельно занимался в аэроклубе ДОСААФ. Вместе с другом Жарашуевым Мажидом подали заявление в военкомат, чтобы отправили на учебу в военное училище. 

В 1940 году пришла повестка, и они с другом уехали в Астрахань поступать в общевойсковое училище. Чаммак поступил, а его друг не прошел медкомиссию. В июне 1941г. началась война и его мобилизовали на фронт. Он попал на передовую в составе минометного батальона особого назначения. Из Астрахани, на корабле, батальон  перебросили в станицу Ростовская Сталинградской области. И дальше, в должности командира минометного расчета, батальон пеком дошел за 10 суток до Старой руссы. Здесь они попали на передовую. Все были измучены долгим переходом, но началась бомбежка, и многие погибли на месте. Из оставшихся в живых солдат сформировали новый отряд, который попал в окружение. Был дан приказ держать оборону. В одном из боев Чаммак был ранен. С  передвижным госпиталем его отправили в город Ярославль, оттуда в  г. Барнаул Алтайского края. В госпитале Чаммак находился около 6 месяцев, его демобилизовали как инвалида 1-й группы. На родину он вернулся в 1943 году. Через военкомат получил поручение обучать призывников по 110 часовой программе в Нижнем Чегеме. 
Затем он работал  в райфинотделе инспектором. 

В марте 1944 года вместе со своим народом был выслан в Среднюю Азию. Во время переселения работал на разных должностях, имеет грамоты за  высокие показатели в строительстве социализма и за трудовые успехи.  Является ударником коммунистического труда, ветераном труда. В 1953 году создал семью. 

Чаммак Алиюкович награжден юбилейными медалями в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне. После возвращения на родину из ссылки работал трактористом в совхозе «Белореченский». С 1968 по 1989 гг.  работал  заместителем командира военизированного противоградного отряда в Высокогороном  геофизическом институте. Пользовался заслуженным авторитетом среди сотрудников и друзей. 
Сегодня Чаммак Алиюкович – счастливый отец и дедушка- у него четверо детей, семь внуков и семь правнуков. Несмотря на преклонный возраст, он  активный участник школьных  и общесельских  мероприятий,  всегда охотно откликается  на предложения  о проведении встреч  с учащимися, делится  своими воспоминаниями и богатым опытом.
