Сценарий внеклассного мероприятия

«День толерантности»
Тема: Уважение и понимание – основы терпимости.

Цель: формирование чувства уважения к другим людям.

На доске – высказывания:

«Если мы хотим, чтобы нас уважали, то мы также должны иметь уважение к другим людям и уважать человечность вообще».  И.Кант.

« Лучшее, что есть в жизни  человека,- это его дружба с другими людьми». А.Линкольн.

                                           Ход занятия  

Звучит песня в исполнении С. Ротару  «Родина моя».

1.Ведущий: Родина моя – Россия – дружная семья народов, людей разных культур! Что нас объединяет?

Ведущий: Стремление к миру! Толерантность – путь к миру!

Вместе: С праздником - Международным  Днём толерантности!

Ведущий: История праздника такова. В 1995 году Генеральная Ассамблея ООН предложила государствам – членам ООН ежегодно 16 ноября отмечать Международный день, посвящённый терпимости.

Ведущий: А что значит быть терпимым, толерантным?

Чтец: Есть праздник, который для всех

          Людей, всех народов, традиций и тех,

          Кто мыслит иначе, живёт по-другому,

          Но двери в его дом открыты любому,

          Любому, готовому быть толерантным! 
1-й ученик: Умеющему понимать и принять другого человека таким, каков он есть, со всеми его достоинствами и недостатками.

2-й ученик: Умеющему прощать.
3-й ученик: Умеющему быть снисходительным.

4-й ученик: Проявляющему сострадание и милосердие.

5-й ученик: Готовому к примирению.

     Самоуважение и уважение к другим людям являются непременным свойством терпимого человека. Без понимания отличия людей друг от друга нельзя стать уживчивым, ответственным человеком. Уважение и понимание -  

черты, без которых невозможно обойтись в справедливом и мирном обществе.
2. Игра «Снежный ком»
- Назовите имена ребят, представившихся перед вами и своё имя. Так по часовой стрелке. Своё имя вы можете назвать так, как оно звучит полностью, или так, как вы бы хотели, чтобы вас называли.
- Расскажите о происхождении своего имени, из какой страны, языка оно произошло? Носит ли его кто-нибудь из ваших близких родственников?

 (Сообщения детей об истории имён, происхождении редких и необычных имён)

3. Ведущий: Подумайте, что будет, если человека лишат его имени? Скажем, родился новый человек, а имени ему не дали. Предположите, как сложится его жизнь?

 - Думаю, что ребята нашей школы все имеют имена, но, к сожалению, иногда создаётся впечатление, что это не так. Можно услышать обращения: «Толстый! Рыжий! Очкарик! Черномазый! И т.д.

- Как могут чувствовать себя те, к кому так обращаются? Хотели ли бы, чтобы к вам обращались подобным образом?

- Почему люди, где бы они ни жили, дорожат своими именами? (Называя человека по имени, мы выражаем уважение к нему, имя – это достоинство каждого человека).
- Бывает ли в нашей жизни, что человеку несправедливо навешивают «ярлык»? Если у него необычное имя, значит, он не такой, как все. Над ним можно посмеяться, исказить его имя? Или другой национальности?

- Были ли вы свидетелем, испытывали на себе или узнали об этой форме проявления нетерпимости? Опишите, что произошло и при каких обстоятельствах. С кем это произошло? Почему нетерпимость проявилась именно в таком виде и в такой ситуации? Обсудите, какая, с вашей точки зрения, реакция была бы позитивной? Какая негативной?

     Ярлыки бывают не только негативными, отрицательными. Но бывают и положительными. Такие как, например: трудоголик, весельчак, юморист, умница, чистюля, здоровяк.

- Обидят ли человека такие слова?

- Лучше в общении друг с другом  находить в человеке его положительные качества и говорить ему об этом. Так мы покажем своё уважение к нему независимо от его имени, цвета кожи, характера и сохраним добрые отношения.

4.Упражнение «Пять добрых слов»
- Каждый из вас должен обвести свою руку на листе бумаги и на ладошке написать своё имя. Потом вы передаёте свой лист соседу справа, а сами получаете рисунок от соседа слева. На одном из « пальчиков » полученного чужого рисунка вы пишете какое-нибудь привлекательное, на ваш взгляд, качество её обладателя, например: « Ты очень добрый », « Ты всегда заступаешься за слабых », « Мне очень нравятся твои поделки » и т.д. Другой человек делает запись на другом пальчике и т.д., пока лист не вернётся к владельцу. 
- Расскажите, какие чувства вы испытали, когда вы читали надписи на своей «руке»?

- Все ли достоинства, о которых написали другие, были тебе известны?

5. Подведение итогов:
- Что нового для себя почерпнули в занятии?

- Какие упражнения понравились? Чему они учат?

