ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫЙ ПОДХОД ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ МЕТОДОВ САМ. РАБОТЫ.  

    В опытно - экспериментальной работе были разработаны варианты заданий для самостоятельной работы, которые имели один и тот же уровень сложности. Но одним ученикам эти упражнения давали без всяких дополнительных пояснений, а другим предлагались дополнительная карточка-консультация. Порой само задание дополнялось пояснениями, советами, облегчающими работу по его выполнению. Была определена такая система видов помощи, которую учителя могут оказывать ученикам при самостоятельной работе на уроке, а также при постановке домашних заданий по математике:

1.  Указание типа задачи, правила, на которое опирается данное упражнение.
2.  Дополнение к заданию в виде чертежа, схемы (и тут возможна дифференциация помощи: рисунок, чертеж без обозначений, чертеж с      обозначением, с выполненным дополнительным построением или рекомендацией к его выполнению и т.п.). 
3.  Запись условия (кроме словесного) в виде таблицы, матрицы, значков. 
4.  Указание алгоритма решения (выполнения). 
5.  Приведение аналогичной задачи, решенной ранее.
6.  Объяснение хода выполнения подобного задания. 
7.  Предложение выполнить вспомогательное задание, наводящее на решение основного вопроса задачи. 
8.  Наведение на поиск решения с помощью ассоциации. 
9.  Указание причинно - следственных связей, необходимых для выполнения задания. 
10. Называние ответа, результата заранее. 
11. Расчленение сложной задачи на ряд элементарных. 
12. Постановка наводящих вопросов. 
13. Указание теорем, правил, формул, на основании которых выполняется задание. 
14. Предупреждение о наиболее типичных ошибках, неправильных подходах. 
15. Указание способа проверки правильности решения. 
16. Указание ошибки в чертеже, в вычислениях, в постановке алгоритма работы, в установлении зависимостей и т.д. 

    Эффективно применение индивидуальных планов самостоятельной работы школьников по восполнению типичных пробелов в знаниях соответствующего раздела или изученной ранее темы. В этом плане указывается раздел, тема. По которой надо выполнить самостоятельную работу, параграф или пункт в учебнике, который надо повторить, номера упражнений для самостоятельной работы и "дозы помощи" к ним, контрольные вопросы к выполненному заданию, сроки выполнения и отчета перед учителем.

    Наличие такого индивидуального плана на руках у ученика дисциплинируют его, помогает правильно распределить выполнение самостоятельной работы по дням недели к завершающему сроку. Кроме того, наличие в тексте плана "доз помощи" избавляет учеников от излишних затруднений, придает им уверенность в выполнимости предложенного плана, освобождает учителей от текущих дополнительных заданий и позволяет им ограничиться лишь установочным занятием группового характера со всеми, кто получил подобные индивидуальные планы.

    Затраты времени на составление плана с лихвой компенсируется экономией времени на дополнительных занятиях. Кроме того, надо иметь ввиду, что метод самостоятельной работы оказывается более эффективным для устранения пробелов, чем выполнение заданий в классе одновременно со всей группой учеников под диктовку учителя.

    Все это, конечно, дает эффект в том случае, когда у учеников сформированы элементарные начальные навыки самостоятельной работы с помощью консультаций учителя. Это удается не сразу, так как первые дни характеризуются адаптацией учеников к новому виду помощи со стороны учителей. поэтому не следует смущаться первыми затруднениями, а терпеливо помогать ученикам в овладении новой формой самостоятельной работы по восполнению пробелов в знаниях.

    При разработке планов индивидуальной самостоятельной работы надо соблюдать следующие условия: 
· учитывать степень сложности учебного материала и при высоком уровне ее уменьшать объем предлагаемых заданий;

· принимать во внимание отношение школьника к данному предмету, стимулировать интерес, долг и ответственность в учении;

· соотносить предлагаемое задание с общей загрузкой ученика по другим предметам в соответствующий период времени;

· учитывать уровень работоспособности и состояния здоровья ученика, с тем чтобы дополнительная нагрузка не привела к чрезмерным перегрузкам;

· иметь ввиду уровень сформированности навыков самостоятельной работы по данному предмету и при недостаточности его усиливать консультационные формы помощи, в частности, делать более подробными дозы помощи в индивидуальном плане;

· предусматривать возможности оказания помощи со стороны родителей и других учеников.

    Наличие в индивидуальном плане раздела "дозы помощи" часто бывает полезно и родителям школьника, так как многие из них изучали данный предмет по старым программам и не всегда могут оказать квалифицированную помощь. Наконец, полезно учитывать состояние семейно-бытовых условий для учебной работы и при необходимости рекомендовать ученику выполнять задание в группе продленного дня, где он может получить квалифицированную методическую помощь со стороны воспитателей - учителей или хорошо успевающих товарищей. Надо помнить, что работа по таким индивидуальным планам является лишь временной мерой. Она прекращается, как только ученик восполняет наиболее существенные пробелы в знаниях.

    Дифференцированный подход требует одновременно уделять внимание и группе наиболее подготовленных учеников. Индивидуальные домашние задания или планы индивидуальной работы по развитию способностей в определенной области имеют уже иной по содержанию характер: Эти индивидуальные задания для самостоятельной работы предполагают чтение материалов из учебника под грифом "Для дополнительного чтения". Таким ученикам целесообразно рекомендовать для чтения новинки доступной научно - популярной литературы; особенно ценны для них задания типа: "Решите данную задачу двумя способами", "Выберите из двух возможных решений наиболее рациональное", "Составьте самостоятельно (по данным базового производства) аналогичную задачу", "Придумайте дополнительные примеры из окружающей действительности о применениях изучаемого на уроке явления" и др.

    Полезно также давать поручения провести дополнительное занятие с товарищем по классу в целях оказания ему помощи в устранении пробелов по определенной теме; такая позиция ученика оказывающего помощь, является весьма эффективным средством активизации учения как для слабоуспевающего, так и успешно успевающего ученика.

    Наиболее подготовленным ученикам полезны задания по разработке обобщающих, систематизирующих, классифицирующих схем, пользуясь которыми они затем оказывают помощь своим товарищам; таких учеников надо чаще привлекать в качестве консультантов при кабинете по вопросам рациональной организации учебного труда, режима работы, порядка выполнения заданий, по развитию темпа чтения и письма, темпа вычислений, по планированию, организации самоконтроля, осуществлению операций выделения главного и другим умениям учиться. 
