ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СЛОВЕСНЫХ МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ..  


В дидактике принято выделять три вида словесных методов: рассказ учителя, беседу и школьную лекцию. Но практика говорит об огромном количестве вариантов, оттенков внутри этих классических методов, причем каждый предмет вносит свой вклад в это разнообразие.

Различные методы и приемы, связанные со словами учителя, по-разному используются в начальных и старших классах. Если в начальной школе преобладает яркий, эмоциональный рассказ учителя, который затем все шире дополняется беседой, то в старших классах многие учителя успешно используют метод школьной лекции, соответствующий возросшим учебным возможностям старшеклассников.

Возможности живого слова учителя в современных условиях с успехом дополняют различные виды звукозаписи.

Использование магнитофонов на уроках в тех ситуациях, где он может освободить время и внимание учителя для более важной и сложной работы, использование магнитофонной записи в процессе самостоятельной работы школьников расширяет круг задач обучения, успешно решаемых с помощью современных словесных методов обучения.

Учителя широко используют теперь различные методы работы с учебником, книгой, печатным словом вообще (техническая литература и инструкционные карты на уроках трудового обучения, энциклопедии, словари и разного рода дополнительные источники).

Словесные методы позволяют в кратчайший срок передать большую по объему информацию, поставить перед обучаемыми проблемы, указать пути их решения. Они способствуют развитию абстрактного мышления школьников. Однако одностороннее использование словесных методов затрудняет усвоение материала, особенно учащимися с наглядно-образной и моторной памятью, с наглядно-образнымтипом мышления.
