МЕТОДЫ ФОРМИРОВАНИЯ ПОЗНАВАТЕЛЬНОГО ИНТЕРЕСА..  


Специальные исследования, посвященные проблеме формирования познават. интереса, показывают, что интерес во всех его видах и на всех этапах развития характеризуется по крайней мере тремя обязательными моментами: 1) положительными эмоциями по отношению к деятельности; 2) наличием познавательной стороны этих эмоций; 3) наличием непосредственно мотива, идущего от самой деятельности.

Отсюда следует, что в процессе обучения важно обеспечивать возникновение положительных эмоций по отношению к учебной деятельности, к ее содержанию, формам и методам осуществления. Эмоциональное состояние всегда связано с переживаниями, душевными волнениями, сочувствием, радостью, гневом, удивлением. К процессам внимания, запоминать, осмысливания в таком состоянии подключаются глубокие внутренние переживания личности, которые делают эти процессы интенсивными и оттого более эффективными в смысле достигаемых целей.

Передовые учителя умело применяют этот фактор в повседневном обучении, используют методы эмоционально - нравственного стимулирования. Например, изучая тему, посвященную Великой Отечественной войне, они так подбирают содержание материала, такие примеры и факты, так преподносят их, опираясь на средства художественности, яркости, эмоциональности, что умело вызывают у учащихся чувство гордости за свой народ, чувство радости за великую победу в этой беспримерной битве за прогресс человечества.

Ценный метод использования методов эмоционально-нравственного стимулирования накоплен учителем Е.Н. Ильиным. Особое внимание он уделяет анализу литературных деталей в качестве средства возбуждения глубокого интереса к нравственным проблемам литературных произведений. В результате литература приобретает для учеников глубокий нравственный, а не только познавательный смысл.

Одним из методов эмоционального стимулирования учения можно назвать метод стимулирования занимательностью - введение в учебный процесс занимательных примеров, опытов, парадоксальных фактов. Например, в курсе физики это могут быть примеры типа “физика в быту”, “физика в сказках” и др. подбор таких занимательных фактов вызывает неизменный отклик у учеников. Часто им поручают самостоятельно подбирать такие примеры.

Многие учителя используют для повышения интереса к учению анализ отрывков из художественной литературы, посвященных жизни и деятельности выдающихся ученых и общественных деятелей. Успешно применяются и такие приемы повышения занимательности обучения, как рассказы о прим. в совр. условиях тех или иных предсказаний науч. фантастов, показ занимат. опытов.

Например, широко применяются опыты, посвященные необычным природным явлениям: “огни Эльма” (сияние искр над ершеобразной антенной трансформатора Тесла), “полярные сияния” (свечение гейслеровых трубок) и др. Очень широко применяются опыты типа “Картезианский водолаз”, “Парадокс Паскаля”, “Магдебургские полушария” и др.

В роли методов, стимулирующих интерес к учению, выступает и метод занимательных аналогий. Например, положительный отклик вызывает у учащихся аналогия между изучаемыми физическими явлениями и природными объектами (бионика). Так, при изучении явления локации проводится аналогия со способами ориентировки летучих мышей, при рассмотрении подъемной силы крыла самолета проводится аналогия с формой крыльев птицы.

Примером метода стимулирования является метод сопоставления научных и житейских толкований отдельных природных явлений. Например, ученикам предлагают сравнить житейское и научное объяснение явления невесомости, житейское и науч. объяснение законов свободного падения, законов плавания.

Для создания эмоциональных ситуаций в ходе уроков большое значение имеет художественность, яркость, эмоциональность речи учителя. Без всего этого речь учителя, конечно, остается информативно полезной, но она не реализует в должной мере функцию стимулирования учебно-познавательной деятельности учеников. В этом еще раз проявляется отличие методов организации познавательной деятельности от ее методов стимулирования.

Во всех приведенных выше примерах мы показали, как художественность, образность, яркость, занимательность, удивление, нравственные переживания вызывают эмоциональную приподнятость, которая в свою очередь возбуждает положительное отношение к учебной деятельности и служит первым шагом на пути к формированию познавательного интереса. Вместе с тем среди основных моментов, характеризующих интерес, было подчеркнуто не просто возбуждение эмоциональности, но и наличие у этих эмоций собственно познавательной стороны, которая проявляется в радости познания.

Как подчеркивают специалисты, создаваемые на уроках ситуации занимательности должны вызвать радость узнавания не побочных ярких подробностей, деталей, а основных идей изучаемой проблемы. Эмоции должны вводить ученика в проблему, а не уводить от нее - в этом отличие подлинных познавательных эмоций от эмоции развлекательного, побочного характера. Именно перенасыщение некоторых уроков побочными эмоциями служит основанием для возражений некоторых методистов против преувеличения роли занимательного фактора в обучении. Сказанное не исключает, конечно, возможности привести и занимательные подробности из жизни ученых, если позволяет время, но они будут служить уже средством разрядки, снятия напряжения, преодоления повышенной утомляемости, а не непосредственного возбуждения познавательного интереса как мотива учения.

Основным источником интереса к самой учебной деятельности является прежде всего ее содержание. Ведь сам метод, как известно, выступает в роли способа движения содержания. Для того чтобы содержание оказало особенно сильное стимулирующее влияние, оно должно отвечать целому ряду требований сформулированных в принципах обучения (научность, связь его с жизнью, систематичность и последовательность, комплексное образовательное и развивающее влияние и т.д.).

Однако имеются и некоторые специальные методы, направленные на повышение стимулирующего влияния содержания обучения. К ним в первую очередь можно отнести методы создания ситуаций новизны, актуальности, приближения содержания к самым важным открытиям в науке, технике, к достижениям современной культуры, искусства, литературы, к явлениям общественно-политической внутренней и международной жизни.

С этой целью учителя подбирают специальные примеры, факты, иллюстрации, которые в данный момент вызывают особый интерес в стране, публикуются в печати, сообщаются по телевидению и радио. В этом случае ученики значительно ярче и глубже осознают важность, значимость изучаемых вопросов и оттого относятся к ним с большим интересом.

Ценным методом стимулирования интереса к учению можно назвать метод познавательных игр, который опирается на создание в учебном процессе “игровых ситуаций”. Игра давно уже используется в обучении как средство возбуждения интереса к учению.

В практике работы используются настольные игры с познавательным содержанием: игры-путешествия, электровикторины, с помощью которых изучаются животный мир определенных районов, типы самолетов, кораблей.

К методам стимулирования и мотивации учения мы относим также метод создания ситуации познавательного спора, метод организации учебных дискуссий. Спор вызывает повышенный интерес к теме. Некоторые учителя умело используют этот метод активизации учения. Они, во-первых, умело используют исторические факты борьбы различных научных точек зрения по той или иной проблеме, например, рассказывают о борьбе сторонников “боязни пустоты в природе” и сторонников учения об атмосферном давлении. В результате явление атмосферного давления изучается с большим интересом.

Научные споры протекают не только в истории науки, но и на современном этапе ее развития. Вот почему в старших классах сравнивают разные подходы к созданию таблицы элементарных частиц в физике, разные концепции происхождения явления акселерации, разные мнения относительно причин изменения климата на Земле и т.п. Включение учеников в ситуации научных споров не только углубляет их знания по соответствующим вопросам, но и невольно приковывает их внимание к теме, а на этой основе вызывает новый прилив интереса к учению.

Однако ситуации спора учебной дискуссии создают и в момент изучения обычных учебных вопросов на любом уроке. Для этого, например, специально предлагается ученикам высказать свое мнение о причинах того или иного явления, обосновать ту или иную точку зрения. Здесь традиционным стал уже вопрос “А кто думает иначе?”. А если такой пример вызовет спор, то ученики невольно распределяются на сторонников и противников того или иного объяснения и с интересом ждут аргументированного заключения педагога. Так учебный спор выступает в роли метода стимулирования интереса к учению.

Все чаще можно встретить в практике работы и специально организуемые на уроках учебные дискуссии уже не игрового характера. Например, это могут 

быть учебные дискуссии, в которых старшеклассники (а такие методы являются доступными только для них) изучают учебную и научно-популярную литературу, анализируют то или иное художественное произведение, обсуждают разные точки зрения на новые физические и химические открытия. В этом случае ученики вызывают как бы сторонниками различных концепций. Естественно, нельзя ожидать, что они выскажут окончательное решение о справедливости той или иной точки зрения.

Этот прием используется для того, чтобы вызвать повышенный интерес к более углубленному изучению вопроса. Особенно широко применяется он на факульт. занятиях по углубленному изучению различных учебных предметов.

Учителя, наверно, не раз наблюдали, как меняется активность учеников в споре, как они перестают отвлекаться посторонними делами, как загораются у них глаза, - спор вызывает прилив новых сил, и в этом его огромная стимулирующая роль. Умелое использование познавательных споров и дискуссий, особенно в тех ситуациях, когда идет активное повторение материала и имеется достаточный запас информации, на почве которой может возникнуть действительная дискуссия, умелое педагогическое руководство спором - все это условия эффективного применения этого метода стимулир. учения , условия которые надо неизменно соблюдать в учебном процессе.

Дискуссия на уроках организуется и путем обсуждения мнений учеников о том, как наилучшим образом построить ответы на тот или иной вопрос, какой избрать план изложения вопроса. Высказывание мнений несколькими учениками стимулирует интерес школьников к учебной работе.

Одним из действенных методов стимулирования интереса к учению является создание в учебном процессе ситуаций успеха у учащихся, испытывающих определенные затруднения в учебе. Без переживания радости успеха невозможно по-настоящему рассчитывать на дальнейшие успехи в преодолении учебных затруднений. Вот почему опытные учителя так подбирают для учеников задания, чтобы те из них, которые нуждаются в стимулировании, получили бы на соответствующем этапе доступное для них задание, а затем уже переходили бы к выполнению более сложных упражнений. Например, с этой целью используются специальные сдвоенные задания, одно из которых вполне доступно для ученика и создает базу для последующих усилий по решению более сложной задачи.

Ситуации успеха создаются и путем дифференцированной помощи ученикам при выполнении учебного задания одной и той же сложности. Слабоуспевающим дают карточки-консультации, планы предстоящего ответа, которые позволят им на данном уровне подготовленности справиться с соотв. заданием, а затем уже выполнить упражнение, аналогичное первому, самост.

Ситуация успеха организуется и путем поощрения промежуточных действий ученика, т.е. путем специального подбадривания его на новые усилия. Важную роль в создании ситуаций успеха играет обеспечение благоприятной морально-

психологической атмосферы в ходе выполнения тех или иных учебных заданий. Благоприятный микроклимат во время учебы снижает чувство неуверенности, боязни. Состояние тревожности при этом сменяется состоянием уверенности в себе, без чего невозможны дальнейшие уч. успехи.

Все эти методы придают словесным, наглядным, практическим и другим методам дополнительное стимулирующее влияние. Знание всего богатства методов стимулирования интереса к учебной деятельности школьников позволит учителям в каждом конкретном случае избрать те из них, которые наилучшим образом соответствуют решаемым, учебно-воспитательным задачам, особенностям учеников, степени развитости у них познавательного интереса, с тем чтобы приподнять его на новый, более высокий уровень. 
