ВЫБОР МЕТОДОВ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В ПРОЦЕССЕ ОБУЧЕНИЯ.   
Методы самостоятельной работы должны применяться в процессе обучения осознанно, в тех ситуациях, когда они могут принести максимальную пользу в решении задач образования, воспитания и развития.

Рассмотрим те ситуации, в которых применение методов самостоятельной работы наиболее рационально.

	1.При решении каких задач этот метод применяется особенно успешно?
	Для развития самостоятельности в учебной деятельности, формирования навыков учебного труда.


	2. При каком содержании учебного материала особенно рациональноприменять этот метод?
	Когда материал доступен для самостоятельного изучения.

	3. При каких особенностях учащихся рационально применять этот метод?
	Когда ученики готовы к самостоят.изучению данной темы.

	4. Какие возможности должен иметь учитель для использования данного материала?
	Когда имеются дидактические материалы для самостоят. работы учеников и достаточно времени, чтобы ее организовать на уроке.


Сколько времени отводится для самостоятельной работы в современной школе? Ровно столько, сколько позволит содержание учебного материала и возможности учеников данного класса. Можно лишь сказать, что в условиях современной школы все еще недооценивают возможности методов самостоятельной работы. Они должны занять свое место в арсенале методов обучения.

На самостоятельную работу необходимо выносить весь учебный материал, который может быть успешно изучен этим методом. Процедуру выбора методов обучения в системе уроков по теме надо начинать с ответа на вопрос: можно ли эту тему перенести на самостоятельное изучение школьников, справятся ли они с нею самостоятельно в ходе работы с учебником на данном уроке при направляющей роли учителя?

Лишь после того как учитель обнаружит, что ученики не могут самостоятельно овладеть материалом, он делает вывод, что эту тему необходимо изучить под его руководством. Во всех остальных случаях надо стремиться дать максимально возможную самостоятельность ученикам в овладении учебным материалом. Разумеется, удельный вес самостоятельной работы будет возрастать от младших классов к средним и старшим. В старших классах она должна занять особенно весомое место в общей системе методов обучения.

Эффективность самостоятельной работы будет зависеть не только от удельного веса ее, но и от ее организации, от умелого продумывания сочетаний метода самостоятельной работы с другими методами обучения. Например, после того как учитель определит возможность применения самостоятельной работы, ему надо выбрать сочетание ее с одним из логических методов обучения и определить, индуктивно или дедуктивно будет изучаться учебный материал. Этот выбор будет зависеть чаще всего от логики изложения учебного материала в школьном учебнике.

Следующий шаг в выборе связан с ответом на вопрос: будет ли самостоятельная работа носить репродуктивный или поисковый характер? Это в первую очередь будет зависеть от стиля изложения учебного материала в школьном учебнике. Учитель может посоветовать начать самостоятельную работу не с чтения текста параграфа, а с ознакомления с контрольными вопросами в конце параграфа, предложив ученикам по мере чтения находить ответы на поставленные вопросы.

Если в учебнике нет подходящих вопросов, можно самостоятельно продумать их при подготовке к уроку и продиктовать ученикам или продемонстрировать список вопросов через кодоскоп. В другом случае самостоятельной работе можно предпослать проблемную беседу и выдвинуть совместно с учениками ряд вопросов, подлежащих разрешению в ходе самостоятельного чтения текста учебника. Таким образом, выбор сочетания метода самостоятельной работы с другими методами обучения имеет существенное значение для оптимизации применения его в школе.

Напомним, что мы сейчас вели речь об особом характере применения метода самостоятельной работы - об использовании его в течении всего этапа изучения нового учебного материала. Это, так сказать, наиболее высокий содержательный уровень его применения. Но имеются и менее объемные виды самостоятельной работы - выполнение самостоятельных упражнений в ходе уроков, письменных, графических заданий, проведение фрагментарных наблюдений, простейших опытов при изучении новой темы. При использовании этих видов самостоятельной работы перед каждым учителем встает довольно сложный и пока еще не в полной мере решенный вопрос: выбор оптимально необходимого числа упражнений, самостоятельных работ в ходе изучения каждой темы.

Общее число самостоятельных упражнений в учебниках часто превышает средний уровень, и учителю необходимо осуществлять выбор оптимального числа упражнений для данного конкретного класса и учеников.

Важно перейти именно к осознанному выбору, а не к выполнению как можно большего числа упражнений на каждом уроке, которое ведет к поверхности самостоятельной работы, к снижению, а не повышению качества усвоения учебного материала. Надо преодолеть типичный недостаток - нагромождение числа упражнений на каждом уроке при поверхностном их выполнении и анализе. 
Надо стремиться к реализации идеи оптимизации - как можно меньшим, необходимым и достаточным числом упражнений получать необходимый образовательный эффект. Добиться этого можно в первую очередь повышением качества выполнения каждого упражнения, его предварительной подготовки, инструктажа, постановки проблемы и ее четкого, лаконичного и емкого анализа. Получение максимальной отдачи от каждого упражнения - вот генеральная линия действий на данном этапе.

Значительную помощь в этом оказывают изданные по целому ряду учебных предмету дидактические материалы. Создание и массовый выпуск их явились важнейшим средством увеличения доли самостоятельной работы на уроках.

В практике работы учителей существует много приемов использования дидактических материалов. Учителя стремятся максимально бережно подходить к их использованию и поручают членам лаборантских бригад при кабинетах изготовить пластмассовые прозрачные конвертики для постоянного хранения всех вариантов дидактических заданий. На этих конвертиках синим, красным, зеленым фломастерами отмечается степень трудности заданий, что позволяет учителю учесть реальные возможности школьников. 
