Внеклассная работа

Новогодний химический вечер

«Ларец Деда Мороза»

На авансцену перед закрытым занавесом выходят ведущие

Ведущая: Добрый вечер! К сегодняшнему необычному вечеру мы приготовили танцы, песни, занимательные опыты. И это  - предельно высоких концентрациях

Ведущий: Кроме того, на занятиях химического кружка мы сделали потрясающее открытие: хорошая песня – прекрасный катализатор для создания хорошего настроения!

Исполняется новогодняя песня

Ведущая: Новый год – это замечательный волшебный праздник. Внимание! Начинаются чудеса!

Открывается занавес. На сцене новогодняя ёлочка, наряженная химическими колбами, стаканами, воронками т.д. Под ёлкой стоит большой ящик, украшенный мишурой, на нём надпись «Ларец деда Мороза»

Ведущий: Смотрите, видно Дед Мороз забыл свой ларец. Давайте посмотрим, что там. Достаёт из ларца скрученный в трубочку лист бумаги, разворачивает, показывает зрителям надпись «Правила безопасности»

Ведущая: Вот видишь, какой Дед Мороз предусмотрительный! А помнят ли наши зрители эти замечательные правила?

Старуха Шапокляк (выскакивает из зрительного зала). Я! Я знаю все правила!

Если хочется в пробирке

Всё скорей перемешать,

То закрой пробирку пальцем

И сильнее потряси

Если пальцев станет меньше – 

Не грусти и не рыдай:

Ну и что, что стало девять?

Девять всё- таки не семь!

Если вдруг ты на спиртовке

Нагревать чего – то хочешь

Смело действуй, направляй

Свою пробирку на соседа

Если выброс из пробирки

Вдруг нечаянно случится

Пусть сосед идёт лечиться

Главное, что ты здоров!

Если хочешь ты понюхать

Незнакомый порошок,

То немедленно всем носом

Зарывайся ты в него

Полчаса прилежно нюхай,

А потом свои полноса

Доставай и так живи

Главное – вот так понюхать

Сможешь ты ещё разок!

Если есть в пробирке жидкость,

Не известная тебе,

То её ты смело пробуй

Кисло – значит кислота

Горько – это, значит, щёлочь

Или яд какой другой

Ну и что, что эта проба

Для тебя последней будет?

Зато жил ты, как герой!

Ведущий: Нет – нет! Эти правила нам не подходят!

Ведущая: Послушайте Шапокляк и сделайте всё наоборот! Лучше давайте посмотрим, что ещё есть в ларце

Ведущий: Вот смотрите, какой – то стакан написано, что он волшебный

Ведущая: Давай проверим! 

Демонстрируют опыт. На мокрый картон помещают стакан с 50 мл воды, добавляют 35 г нитрата аммония. Стакан примерзает к картону

Старуха Шапокляк: Подумаешь, удивили! У меня тоже волшебный стакан есть! Я запросто лимонный сок в апельсиновый превращая.

Наливают в стакан раствор хромата калия (жёлтый) и осторожно (по каплям) прибавляет раствор кислоты. Окраска раствора становится оранжевой:

2К2CrO4
2HCl

K2Cr2O7
2KCl

H2O
При добавлении раствора щелочи вновь образуется жёлтый раствор:

K2Cr2O7
2KOH
2K2CrO4
H2O
Ведущая: Посмотрите, в ларце ещё книга какая – то

Ведущий: (достаёт большую самодельную книгу, на обложке которой написано “Волшебная книга”). Чего тут только нет! (читает). Несгораемая бумага. Горящий сахар

Старуха Шапокляк: (отбирает книгу). А ну – ка дай я посмотрю!. О! как вызвать снежную бурю!

Ведущая: (заглядывает в книгу) неправда! Нет тут такой записи. Да бурю нам вызывать и незачем, а вот снежинкам мы всегда рады!

Исполняется танец снежинок

Ведущий: (читает книгу). Послушайте, как разжечь костёр двенадцати месяцев.

Ведущая: Как интересно! Давайте попробуем!

Демонстрируют опыт. На металлическом подносе стоит фарфоровая чашка, в которой находится 0,3г перманганата калия, смешанного с несколькими каплями H2SO4 (конц). Вокруг чашки кладут древесные стружки. Ватный тампон смачивают этанолом и выжимают каплю спирта в чашку (руку держать высоко)

2KmnO4
H2SO4
Mn2O7
K2SO4
H2O

2Mn2O7
C2H5OH
4MnO2
2CO2

3H2O

Ведущая: Слышите, кто – то идёт! Видно и правда наш костёр волшебный.

Исполняется песня о зиме. На сцену выходят зимние месяцы

Январь: (показывает стекло). Мы вот с подарочком пришли, с ледяным узором

При нагревании готовят насыщенный раствор сульфата магния. К горячему раствору добавляют несколько капель столярного клея и перемешивают. Полученный раствор наносят на стекло ровным слоем при помощи кисточки. Через некоторое на стекле выпадают кристаллы, образующие «ледяные узоры»

Февраль: А я сейчас покажу вам метель в стакане.

В стакан (500мл) помещают несколько ложек бензойной кислоты (или тамина) и веточку ели. Стакан нагревают на электроплитке. Вещество оседает на ветке в виде красивого инея

Декабрь: Пока метель собирается, я вам стихи почитаю

Читает стихотворение о зиме

Ведущий: Спасибо, зимние месяцы. Но не пора ли нам пригласить в гости Снегурочку?

Ведущая: А подарок для неё ты приготовил?

Ведущий: Нет, забыл

Январь, Февраль, Декабрь: Мы вам поможем!

Январь: Вот у меня тут волшебный букет имеется.

Демострирует опыт. Цветы из белой бумаги смочены слабым раствором гидроксида натрия. Их обрызгивают из пульвизатора раствором фенопрофталеина.

Февраль: Что ты сделал? Снегурочка любит белые цветы!

Декабрь: Сейчас я эти розовые цветы опять в белые превращу! Обрызгивает цветы соляной кислотой

Ведущая: Спасибо, зимние месяцы!

Ведущий: А вот и Снегурочка идёт. Слышите её песню.

Исполняется песня

Снегурочка: Добрый вечер! Так вот где, оказывается, дедушкин ларец. А мы уже все в своём тереме перерыли.

Ведущие: Извините нас, мы тут ларец открывали…

Это не страшно! Главное, что вы Шапокляк не поверили. А сейчас я вам дедушкино письмо прочитаю.

На плотный лист белой бумаги наносится карандашом едва заметная надпись одной сплошной непересекающейся линией. (начало каждого слова отмечают цветным карандашом). Готовят при нагревании пересыщенный раствор нитрата калия ( в 30 мл воды растворить 30г соли). Кисточкой тщательно пропитывают бумагу по контуру рисунка ещё не остывшим раствором. Бумагу высушивают. На сцене слегка касаются горящей лучинкой отмеченных ранее точек. Тотчас появится искра, которая будет медленно передвигаться по контуру, пока не обяжет весь рисунок – нитрат калия при нагревании разлагается:

2KNO3
2KNO2+O2 
Опыт произведёт больший эффект, если в зале погасить свет. На листе постепенно появится надпись «С Новым Годом»

Ведущие, Снегурочка: С Новым Годом, ребята!

В подготовке и проведении вечера занимательной химии участвуют учащиеся 8-9-х классов. К вечеру была подготовлена сцена: «Что читать по химии», выставка таблиц, коллекций, приборов и других наглядных пособий по химии, изготовленных членами химического кружка и другими учащимися.

Члены химического кружка выполняли роль организаторов, следили за изготовлением наглядных пособий к выставке, выпустили стенгазету «Юный химик», подготовили рассказы – задачи по химии; на вечере организовали отгадывание химическ. Викторины, загадок, шарад и кроссвордов

Вечер занимательной химии проводится с целью повторения полученных знаний, углубить интерес учащихся к химии, привить им практические навыки в изготовлении наглядных пособий, в разработке и осуществлении опытов.

Описание вечера

1 Ведущий: «Широко распростирает химия руки свои в дела человеческие… Куда ни посмотрим, куда не оглянемся, везде обращаются перед очами нашими успехи её прилежания» 

М. В. Ломоносов.

2 Ведущий: С необычайной точностью и прозорливостью определяют эти слова могущество химии, её место в окружающей нас жизни, её растущую роль в современной технике, производстве, в быту. Разнообразные химические процессы непрерывно происходят и в окружающем нас мире. Везде и повсюду сталкиваемся мы с химическими продуктами. Обыкновенный кусок мыла и сложный фотоэлемент, платье, которое мы носим, бумага, на которой мы пишем – тысячи и тысячи предметов и веществ получены при помощи химии, путём использования различных химических реакций.

1 Ведущий: Всё глубже и глубже проникают учёные в тайну вещества, заставляя его совершить удивительнейшие превращения.

Сегодня мы проводим вечер занимательной химии. Прошу принять активное участие в этом вечере. Ваша задача – внимательно следить за химическими опытами и постараться их объяснить.

Вулкан на столе

Один из участников вечера высыпает на асбестовую сетку растёртый в порошок двухромовокислый аммоний ( в виде горки) и поджигают его спичкой. Начинается разложение двухромовокислого аммония. Образуются при реакции оксид хрома (зел.цвета), вода, азот: выделяется много тепла, поэтому вода превращается в пар (слышно кипение воды). Азот и пары воды делают всю массу рыхлой – горка на глазах растёт, а так как реакция была начата в середине горки, то продукты реакции вырываются как будто из жерла вулкана. После разложения всей соли в горке остаётся отверстие – «кратер»

2Ведущий: Кто может объяснить, что это за вулкан?

(если никто из зала не может объяснить, то объяснение даёт заранее подготовленный учащийся, демонстрировавший опыт)

1Ведущий: (объявляет)

Дым без огня

Второй участник вечера берёт две стеклянные палочки, на которых накручено немного ваты и смачивают их: одну в конц.соляной кислоте, др. в водном растворе (25%) аммиака, подносят их друг к другу. От палочек поднимается белый дым (образуется хлорид аммония)

1Ведущий: Ребята, что же это за дым? (Даётся объяснение)

2Ведущий: У меня есть яйцо. Кто из вас, ребята, очистит его, не разбивая скорлупы?

Четвёртый участник вечера помещает яйцо в кристаллизатор с раствором уксусной или соляной кислоты. Через некоторое время вытаскивает яйцо, покрытое только под скорлуповой оболочкой

2Ведущий: Кто может объяснить, что произошло со скорлупой?

(Объяснение этого опыта можно получить от присутствующих в зале, так как учащиеся знают, что в состав скорлупы в основном входит карбонат кальция, а в соляной кислоте, он переходит в растворимый хлорид кальция.

1Ведущий: Хорошо. А кто опустит это яйцо в бутылку целым?

Пятый ученик вечера в широкогорлую бутылку вносит смоченную в спирте, зажжённую ватку и на отверстие бутылки кладёт яйцо. Яйцо втягивается в бутылку, так как давление в бутылке становится меньше, вследствие того, что кислород тратится на горение. Атмосферным давлением яйцо вталкивается в бутылку. (после того, как опускаем зажжённую ватку в бутылку, сразу же надо закрыть горло бутылки яйцом, а то яйцо слишком быстро втянется в бутылку и при падении может разорваться оболочка, тогда эффект опыта пропадает). (Даётся объяснение)

Небольшая концертная программа, подготовленная учащимися 9А класса

2Ведущий: Итак, ребята, мы продолжаем свои чудеса.

Стреляющая бумага

Шестой участник вечера выносит на листе фанеры листочки бумаги, дотрагивается до них стеклянной палочкой и раздаётся выстрел при прикосновении к каждому листочку.

Заранее нарезаются узкие полоски фильтровальной бумаги и смачивают их в растворе йода, в гидроксиде аммония 25%, полоски распределяют на листе фанеры и оставляют их сохнуть до вечера (даётся объяснение)

1Ведущий: Ребята, какие вы знаете способы добывания огня (из зала приводят примеры)

1Ведущий: Попробуем обойтись без этих средств

Седьмой участник вечера насыпает на кусочек жести растёртый в порошок перманганат калия и капает на него из пипетки глицерин. Через некоторое время на куске жести появляется огонь: в результате реакции выделяется атомарный кислород и глицерин воспламеняется

2 Ведущий: (объявляет)

Блуждающие огоньки!

Восьмой участник в ванну с водой помещает скорлупки из грецких орехов, наполненные спиртовыми растворами поваренной соли, нитрата стронция, хлорида калия, нитрата бария или борной кислоты. В растворы помещают маленькие фитили и зажигают. Скорлупки плавают, пламя спирта окрашивается в разных скорлупах в разные цвета. (поваренная соль окраш. В жёлтый цвет, нитрат стронция в красный, хлорид калия в фиолетовый, нитрат бария – зелёный)

2Ведущий: (обращается ко всем ребятам)

Спасибо, ребята за то, что вы оценили наш труд, спасибо вам за внимание и активное участие, которое вы приняли, разгадывая наши «чудеса». Теперь вы видите, ребята, что ничего чудесного, таинственного во всём, что было представлено на вечере нет, что химия даёт возможность понять и объяснить все эти явления.

1Ведущий: Многие из показанных нами опытов вы объяснили сами, на основе тех знаний по химии, которые вы уже имеете. Чтобы проникнуть в тайны многих явлений, происходящих вокруг нас, мы с вами должны хорошо знать химию

II часть программы вечера

Один ученик прочитал рассказ – задача по химии «Заколдованные алмазы из книги профессора Ю.В.Ходакова «Рассказ – задача по химии»

Химическая викторина

Учащиеся отгадывают химические шарады

1Ведущий: 1-ый слог – сосновый лес, 2-ой слог – числительное. В целом химик – композитор (Бородин)

2Ведущий: 1-ый слог – млекопитающее животное, 2-й слог – тоже (Мышьяк)

1 Ведущий: 1-й слог – разрушение; 2-й слог – симоним слова небольшой

в целом органическое вещество: твёрдое, белого цвета, не растворим в холодной воде, в горячей воде образует коллоидный раствор (Крахмал)

Учащимся были предложены химические загадки

1. Негорючее вещество, а его гасят (CaO)

2. Жидкость, а получается из газов (H2O)
3. Из меня состоит всё живое

Я графит, антрацит и алмаз

Я на улице, в школе и в поле

Я в деревьях и в каждом из вас (Углерод)

4. Я – металл серебристый и лёгкий

И зовусь самолётный металл

И покрыт я оксидною плёнкою

Чтоб меня кислород не достал (Алюминий)

5.Я газ легчайший и бесцветный

Не ядовитый и безвредный

Соединяясь с кислородом

Я для питья даю вам воду (Водород)

На карточках разграфлённых также, как и в обычном лото, пишутся формулы химических веществ, а на картонных квадратиках названия этих веществ. Участникам игры раздаются карточки, один читает названия веществ. Выигрывает тот, кто быстрее закроет карточку картонными квадратиками.

За две недели до вечера была вывешена газета «Юный химик», в который был помещён химический кроссворд.

За лучшее отгадывание и объяснение опытов, рассказа – задачи, химической викторины, шарад – загадок были выданы призы (книги)

1 Ведущий: На этом, ребята, наш вечер заканчивается

2Ведущий: До следующей встречи!

