К ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ АВГУСТОВСКИХ СОВЕЩАНИЙ ОТ 25/08/2000.  

Выступление Кайгермазова С. И.

  Уважаемые коллеги!

  Моё выступление посвящено одной из проблем в современном учебно-воспитательном процессе в системе непрерывного образования - информатизации образовательного процесса и освоении навыков современных информационных технологий в средних учебных заведениях.
  В коротком выступлении я не смогу подробно раскрыть основные и второстепенные понятия по информатике и информационным технологиям. Но я постараюсь достаточно доходчиво раскрыть суть проблемы.
  Человечество к началу нового тысячелетия накопило невообразимое количество информации в различных отраслях знаний. Если задаться целью подсчитать её в единицах измерения информации, то получится гиперастрономическое число байт информации, представить масштабность которого просто невозможно, так как столь оно колоссально и внушительно.
  Перед человечеством стоит сверхзадача по систематизации, учету, обработке, передаче и хранению информации и информационных потоков. Традиционные способы реализации этой задачи - печатные издания, магнитозаписи на аудио и видео пленках уже давно не справляются с этой задачей. Сегодня указанные методы безнадежно устарели и не могут быть основными способами по обработке, транспортировке и хранению информации из-за их технологической ненадежности и инерционности.
  Скорость поиска необходимой информации по печатным продукциям для специалистов любых отраслей человеческой деятельности, тем более для простых граждан ничтожно мало увеличилась с момента появления первой книги и первых библиотек.
  От полноты и оперативности получения информации зависят решения многих задач в современном обществе. Порой от этих двух факторов зависят своевременность предотвращения природных и техногенных катаклизмов, аварий или скорейшая ликвидация последствий этих катастроф и стихийных бедствий. Отсутствие информации или поступление её с опозданием приводят к значительным разрушениям, материальным потерям и человеческим жертвам. Оперативность получения информации предотвращает совершение преступлений, терактов. Оперативная информация необходима для скорейшего раскрытия совершенных преступлений. 
  Всё что сотворено на планете человеческим гением, основано на знаниях, то есть на информации. Если человечество вдруг отрезать от всех видов энергетических носителей, то трудно себе вообразить последствия такого предположения. 
  А что если тоже самое предположить с информацией? Для этого необходимо себе представить всех людей на Земле с полностью обнуленной памятью, оставив их только на уровне инстинктов. Человечество погибнет за год, месяц, день? Ответ: человечество погибнет мгновенно. Это не смелые фантазии -это научный факт.
  Так можно ли поверхностно подходить к тому, на чем зиждется разумная жизнь, благополучие и дальнейшее развитие человечества?
  Существенное отставание нашей страны от развитых стран мира в области информационных технологий настолько очевидна, что здесь не стоит останавливаться на приведении доказывающих аргументов. Это известно всем как у нас так и за рубежом. Остаётся догадываться только в том, как долго будет продолжаться наше отставание. 
  Это отставание чревато непредсказуемыми последствиями для нашей страны в области науки, современных технологий, жизненного уровня, обороноспособности.
  Причин две: слабая материальная база в количестве и качестве современных вычислительных средств и отсутствие широкого круга специалистов в области компьютерных и информационных технологий. 
  Если в последнее время наш внутренний рынок стал худо-бедно насыщаться современными вычислительными средствами, то тоже самое нельзя сказать по поводу подготовки массового количества специалистов и обычных пользователей в области информационных технологий.
  Могу с уверенностью сказать, что для того, чтобы в стране появилось в большом количестве специалисты по информационным технологиям, необходимо в школах вводить в учебный план данный предмет. Уже на школьном этапе обучения можно подготовить граждан, овладевших широким набором методов по информационным технологиям.
  Школьный предмет "Основы информатики и ВТ", тем более в её урезанном виде в учебных планах Российских школ, не справляется с указанной задачей. Слишком уж он специфичен и ориентирован на привитие и воспитание у учащихся алгоритмического способа мышления, но мало дает в плане образования по информационным технологиям. В последнее время в школах РФ появился опыт введения в учебный план предмета "Информационные технологии". Но эти эксперименты проводятся в продвинутых школах с хорошей материальной базой, лицеях, колледжах и частных школах. Я знаком со многими такими школами и их учебными программами по информационным технологиям через их официальные представительства в Интернете.
  Но ввести в учебный план и обучать современным информационным технологиям можно и не имея современную компьютерную базу. Имеется опыт преподавания данного предмета в школах страны на имеющейся старой технике.
  Предлагаю следующую практику обучения учащихся современным информационным технологиям. 
  Большинство школ РФ, КБР и г. Нальчика по своему усмотрению распределяют часы, отведенные на предмет "Технология" в 10 и 11-х классах. Вместо этого предмета в учебные планы школ вводятся спецкурсы по различным предметам, какие-то иные предметы, а коллегия МОН КБР предлагает вводить "Основы экономики".
  Предлагаю использовать часы ( всего 136 часов в течении двух лет в 10 и 11-х классах ) предмета "Технология" для преподавания Информационных технологий. Самое примечательное в этом то, что предмет "Информационные технологии" остается в поле самой "Технологии", не переходя в круг предметов естественно-математического дисциплин. То есть "Информационные технологии" в 10 и 11-х классах являются логическим продолжением непрерывного курса трудового обучения.
  Данный предмет будет опираться на материальную базу предмета ОИВТ, а сам предмет должен преподаваться учителями информатики, которые в достаточной степени подготовлены в этом плане, а если нет, то для неподготовленных учителей ИПК проводит краткосрочные курсы на базе КБГУ и СШ №16.
  В нашей школе предмет успешно преподается уже в течении 3-х лет. Учащиеся 10 и 11-х классов в течении двух лет осваивают самые современные информационные технологии. Мы работаем по программам, основа которых программы передовых Московских школ, школ других крупных городов РФ. В школе имеется два современных компьютерных класса на базе IBM-совместимых машин. В одном классе 12 машин подключены к глобальной информационной сети Интернет.
  Наши дети приобретают устойчивые навыки в работе с текстовыми процессорами, графическими процессорами, системами управления базами данных, в элементах бухгалтерского учета, в интернет технологиях. Каждый старшеклассник получает навыки в поиске и использовании необходимой информации в своем образовательном процессе во всемирной Сети, имеют электронные адреса для общения со сверстниками в РФ, в ближнем и дальнем зарубежье. Кружковцы занятиях по информационным технологиям создают свои странички и размещают их в Интернете.
  Есть опыт использования информации, полученной во Всемирной Сети Интернет учителями школы в их преподавательской деятельности.
  Один из самых любимых предметов наших учащихся - это "Информационные технологии". 
  Наша школа уже более полутора лет имеет своё официальное представительство в Интернете - весьма добротный сайт, который не уступает лучшим образовательным страницам русскоязычного Интернета как в плане дизайна, так и в плане содержания. Более того, в одном из самых престижных конкурсов русскоязычного Интернета "Золотой URL" на лучшую Интернет страницу, наша школьная страница лидирует среди всех образовательных страниц Российской Федерации.
  Анализируя два года работы нашей школы по предмету "Информационные технологии", хотелось бы отметить трудности с которыми могут столкнуться другие школы введя этот предмет в учебный план школы:
  1 Недостаток времени для работы в Интернет - помимо ведения урока по этой дисциплине, необходимо время для работы кружков, работы вебмастера и получения - отправки почты администрацией школы, учителями и учениками. 
  2 Необходимо учитывать специфику работы детей в Интернет, не секрет , что интернет это не только кладезь полезной информации но вместилище самых различных направлений по совершенно различным тематикам, часть из которых требует контроля со стороны преподавателя, для осуществления этого контроля необходимо лицензионное программное обеспечение. Мы сейчас используем для контроля доступа к ресурсам Всемирной Сети нашими учениками нелицензионные програмные средства, они достаточно эффективны, но не сертифицированны и имеют ряд недостатков. 
  3 Вычислительная техника, при современном росте информационных технологий, быстро морально стареет, Интернет развивается бурными темпами, используюя все больше передовых идей, а аппаратное обеспечение не успевает за ростом технологий, для простой работы с электронной почтой требуются все большие и большие аппаратно-программные ресурсы. 
  4 Исходя из выше изложенного хочется обратиться к администрации города, департаменту образования и науки с предложение создать своего рода координирующий центр для вовлечения школ в Интернет. Если сейчас мы упустим период становления новых информационных технологий в сознании наших учеников , то в будущем мы заплатим гораздо большую цену за сегодняшнею экономию на бюджетных или иных средствах.
  Уважаемые директора школ от вас зависти многое. Отнеситесь с пониманием к той проблеме, которую я постарался осветить в своем выступлении. Загляните в будущее своими добрыми глазами, постарайтесь понять, что наши дети не хуже детей г. Москвы или других городов России и зарубежья. Сделаем всё для того, чтобы дети Кабардино-Балкарии не отставали в области современных информационных технологий от своих сверстников за пределами Республики. Мы учителя готовим наших подопечных в жизнь, а современная жизнь бок о бок идет с современными компьютерными и информационными технологиями.
  Пользуясь случаем, хочу обратиться к главе администрации города.
  Уважаемый Хазретали Александрович! Вы сделали и ещё сделаете немало добрых дел для нашего города. Но заверяю Вас, что Вы сделаете самое доброе дело для столицы Кабардино-Балкарии и всей нашей республике, если приложите максимум усилий для информатизации образования и закупке современной компьютерной техники для школ города.
