Кто такие общественные наблюдатели? Это те лица, которые осуществляют наблюдение за соблюдением правил во время ЕГЭ. А правил этих не мало. Кроме того, это те лица, которые должны будут ответить на вопросы, возникшие у выпускников во время экзамена. Конечно же, это вопросы ни в коей мере не касаются заданий ЕГЭ, общественные наблюдатели в основном отвечают за организационные вопросы непосредственно на самом экзамене. Они должны будут рассадить Вас, вскрыть пакет с экзаменационными материалами, раздать каждому участнику ЕГЭ свой индивидуальный пакет с бланками и заданиями, если пакет окажется не цельным или в нем не окажутся каких-либо бланков, то заменить его на новый. Так же подробно и доходчиво должны объяснить, как заполнять все бланки и ответить на Ваши вопросы, возникшие по ходу заполнения. Они же раздадут Вам черновики для решения заданий. И, конечно же, во все глаза будут следить, чтоб во время экзамена никто не смог нарушить правила. 

Это основные задачи общественных наблюдателей. В принципе миссия не сложная, хотя и ответственная. Но это совсем не значит, что общественным наблюдателем может стать кто угодно, например кто-то из Ваших родителей (родственников) или добрый и любимый учитель. Точнее стать-то общественным наблюдателем этот человек сможет, но вот присутствовать на Вашем экзамене, увы, нет.

В целях усиления контроля за ходом проведения ЕГЭ в субъектах Российской Федерации привлекаются общественные наблюдатели из числа:

• представителей органов государственной власти; 

• членов общественных объединений и организаций; 

• членов родительских комитетов общеобразовательных учреждений; 

• членов попечительских советов образовательных учреждений; 

• работников образовательных учреждений; 

• работников средств массовой информации. 

И все эти лица не могут выступать в качестве общественных наблюдателей в пунктах приема экзаменов, в которых сдают экзамен их родственники. Кроме того работник, член родительского комитета или член попечительского совета образовательного учреждения не может быть допущен в качестве общественного наблюдателя на экзамен, который сдают выпускники образовательного учреждения, которое он представляет. Эти правила исключают возможность присутствия на экзамене, как родственников, так и знакомых учителей.

Аккредитацию лиц, желающих стать общественными наблюдателями, осуществляет, как правило, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, занимающийся управлением в сфере образования, по согласованию с государственной экзаменационной комиссией (ГЭК). Общественным наблюдателям выдается удостоверение, подтверждающее их полномочия.

Если во время экзамена произошли нарушения, то общественный наблюдатель имеет право направить в государственную экзаменационную комиссию или орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации информацию о выявленных нарушениях при организации и проведении экзамена на пункте, в котором он присутствовал.

Поэтому, не стоит ожидать увидеть родные лица, заранее морально подготовьтесь  к тому, что этот шаг Вам придется пройти самостоятельно среди чужих и незнакомых людей. Ведь экзамены всегда были первой ступенькой во взрослую жизнь.

 
