КЪЭБЭРДЕЙ-БАЛЪКЪЭР РЕСПУБЛИКЭМ ЕГЪЭДЖЭНЫГЪЭМК1Э, Щ1ЭНЫГБЭМК1Э,
ЦЦАЛЭГЪУАЛЭ 1УЭХУХЭМК1Э И МИНИСТЕРСТВЭ
КЪАБАРТЫ-МАЛКЪАР РЕСПУБЛИКАНЫ БИЛИМ БЕРИУ, ИЛМУ ЭМ ЖАШ ТЁЛЮНЮ
ИШЛЕРИ ЖАНЫ БЛА МИНИСТЕРСТВОСУ

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ
КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
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ПРИКАЗ
О сроках и местах регистрации для прохождения государственной
итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего
образования, в том числе сдачи единого государственного экзамена,
в Кабардино-Балкарской Республике
в дополнительный (сентябрьский) период 2015 года

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 декабря 2013 г. №1400,

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Определить сроки регистрации для прохождения ГИА, в том числе сдачи ЕГЭ, в дополнительный (сентябрьский) период с 25 августа до 12 сентября 2015 года:

· для обучающихся, не прошедших ГИА или получивших на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получивших повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные (резервные) дни;

· для выпускников прошлых лет, в том числе 2015 года, изъявивших желание участвовать в ЕГЭ по русскому языку и (или) математике профильного уровня.

· Определить в соответствии с приложением местами регистрации для прохождения ГИА, в том числе сдачи ЕГЭ, в дополнительный (сентябрьский) период:

образовательные организации - для обучающихся, не прошедших ГИА или получивших на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получивших повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные (резервные) дни;

- ГКОУ дополнительного образования (повышения квалификации) «Центр мониторинга и статистики образования» - для выпускников прошлых лет, в том числе 2015 года, изъявивших желание участвовать в ЕГЭ по русскому языку и (или) математике профильного уровня.

2. Руководителям муниципальных органов управления образованием, руководителям подведомственных Минобрнауки КБР учреждений обеспечить информирование обучающихся, их родителей (законных представителей), выпускников прошлых лет о сроках и местах регистрации для прохождения ГИА, в том числе сдачи ЕГЭ, в дополнительный (сентябрьский) период.

3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

И.о. министра

На основании приложения к данному приказу, местом регистрации для выпускников назначена и наша школа: МКОУ «СОШ №16 им. Фриева Р.М.» г.о. Нальчик

Уважеамые выпускники, которые не сдали своевременно ЕГЭ и выпускники прошлых лет, желающие пересдать ЕГЭ по русскому языку и математике, обращайтесь в администрацию школы!

« OS » 08.2015 г.





г. Нальчик





А.В. Кирин








