ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ!
МКОУ СОШ №16 им. Фриева Р.М. с 01.02.2016 года осуществляет прием граждан, проживающих на закрепленной за ОУ территорией, на обучение по образовательным программам начального общего образования (в 1 классы).

В 2016-2017 учебном году планируется открытие 3-х первых классов с охватом – 75 учащихся.

Прием граждан осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032).

Родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

По вопросам приема обращаться в МКОУ СОШ №16 ежедневно с 9.00 до 14.00 к секретарю ОУ.

Справки по тел. 71-62-10

