Великой  победе – 65 лет

       Война – это тяжёлые кровопролитные бои, изнурительный труд людей в тылу по изготовлению оружия для фронта. Война длилась почти четыре года.

Фашисты не щадили никого: убивали детей, женщин, стариков.
       Война оставила след почти в каждой семье. Погибали  отцы, братья, сыновья. Все павшие в боях за свободу Родины надолго останутся  в памяти людей. Они погибли… но они живы… Никто не забыт, ничто не забыто. 

       Слава солдатам, которые в жесточайшей борьбе одержали великую Победу над фашизмом, донесли до послевоенных поколений правду о тех тяжёлых днях великих испытаний человеческого мужества, доблести и отваги.

       Всё дальше в глубь истории уходят годы Великой Отечественной войны. Наш народ и всё прогрессивное человечество никогда не забудут подвиг советского солдата, освободившего народы мира от фашистского рабства. 

                                                                   Занибекова Джамиля

                                                                       6 «Б» класс

                                            День Победы

      Великая Отечественная война советского народа против фашизма закончилась нашей полной победой. Этого дня люди ждали 1418 дней и ночей. Столько дней продолжалась война с фашизмом.
      Неожиданно и молниеносно ворвались немецкие захватчики на нашу территорию. Советская армия остановила полчища фашистов и погнала их прочь с нашей земли. За каждую ветку, за каждый кустик цеплялись фашисты, чтобы удержаться. Но наша армия, наши люди были сильней, потому что они защищали Родину-мать.

       За Великий День Победы мы благодарим и маршалов страны, и рядовых.

Но против врага сражались не только солдаты и офицеры. Много было добровольных молодёжных организаций, которые вели свою борьбу против немецких захватчиков. Это были комсомольцы : Александр Матросов, Зоя Космодемьянская, герои- молодогвардейцы, пионеры-герои: Лёня Голиков, Марат Казей, Витя Комаров, Валя Котик и многие другие. Не боясь смерти, они боролись лицом к лицу со злейшим врагом. Они отдали свои жизни ради нашего мирного будущего. Мы всегда должны об этом помнить. 
       Светлая память о героях, погибших на фронтах великой Отечественной войны, надолго сохранится в памяти благодарных потомков.

       Огромная благодарность и низкий поклон нашим ветеранам!

                                                                            Гериев Алим

                                                                               6 «Б» класс

Никто не забыт
       65 лет назад отгремели последние залпы второй мировой войны. Возвратились домой миллионы мужчин, изведавших все тяготы, которые когда-либо доставались на долю человека. И много миллионов военных и штатских не вернулись. Они остались на бесчисленных полях сражений, в пепле концлагерных кремационных печей, на суше и на дне нескольких морей. Везде.
        Достоин восхищения подвиг советского народа в Великой Отечественной войне. Непосильное бремя тягот и страданий вынесли на своих плечах солдаты и офицеры, рабочие и колхозники, деятели науки и культуры, взрослые и дети. Много написано и сказано о воинском подвиге и гораздо меньше – о подвиге тех, кто трудился в тылу. А ведь это – действительно большая тема. «Всё для фронта, всё для победы», - этот лозунг вдохновлял тружеников тыла, давал им новые силы. И из заводских цехов выходили новые танки, самолёты, артиллерийские орудия, снаряды, патроны, военное снаряжение для сражающейся Советской Армии. Трудно поверить, что вся эта сложная техника создавалась руками женщин и детей, ведь мужчины были на фронте.
        У той войны была и непарадная, непоказная сторона. Нельзя забывать, что сороковые годы, как и тридцатые, были временами  сталинских репрессий. И нередко тот, кто был настоящим героем на фронте, оказывался «врагом народа», придя домой. Но и это сумели преодолеть советские люди.

Да, народ бессмертен, как бессмертен его подвиг.

        Люди военного поколения – особые люди. С фронтов Великой Отечественной они принесли в непростую жизнь страны веру в будущее, готовность жертвовать собой ради других. Быт советских людей ещё долгое время был наполнен отголосками военного лихолетья.

        Высота человеческого подвига определяется силой любви к жизни. Чем сильнее эта любовь, тем непостижимее измерение подвига, совершаемого человеком ради любви к жизни. И подвиг народа – это прямое отражение подвига каждого человека, умножение на миллион, на десятки миллионов.
       Мне кажется, что наш народ и сейчас способен на повторение подвига единения, братства и долга, который стал основным смыслом Великой Отечественной войны.

      Я поздравляю всех с Великим днём, с днём нашей Славы, с Днём Победы!

                                                                                   Ногерова Амина
                                                                                   9 «Б» класс

Моё отношение к литературе на военную тему

         Сердцу каждого из нас дорог Праздник  Победы. Дорог памятью о тех, кто ценою своей жизни отстаивал свободу. Мы должны всегда помнить о людях, отдавших свои жизни за свободу и светлое будущее нашей страны. Бессмертен подвиг тех, кто боролся и победил фашизм. Память  об их подвиге будет вечно жить в наших сердцах и нашей литературе. Мы должны знать, какой ценой было завоёвано наше счастье. Знать и помнить о тех почти совсем девчонках из повести  Бориса Васильева «А зори здесь тихие…», которые смело смотрели смерти в глаза, защищая свою Родину. Они смело пошли навстречу фашистским головорезам, чтобы не дать врагам возможности пройти к Беломорско-Балтийскому каналу, юные девушки не испугались и не растерялись. Они выполнили свой долг перед Родиной.
          Особенно меня восхищает подвиг Жени Комельковой. Чтобы дать возможность Васкову оказать помощь Рите, она уводит немцев от того места, где лежит её подруга. Она сражается с фашистами до последнего. Женя была прекрасна и в жизни и в смерти.
       Бессмертен и подвиг тех солдат, которые защищали Сталинград. Об этих героях рассказывает нам Ю.Бондарев в романе «Горячий снег». Понимая , какое значение имеет Сталинград для нашей страны, генерал Бессонов даёт приказ: «Стоять и о смерти забыть. Выбивать танки. Сражаться до последней капли крови!» И солдаты выполнили приказ. В живых осталось только четыре артиллериста и два пулемётчика. Советские воины выстояли, не пустили фашистские танки в Сталинград. Сражение было ужасное, но они всё-таки победили. Горело всё: и танки, и люди. Казалось, даже, что горит снег. Эти люди погибли, прекрасно понимая, что они отдают свои жизни во имя свободы, во имя будущих счастливых поколений. 
       В своём романе «Война и мир» Л.Н.Толстой изображает войну, которая объединила всё общество в общем порыве. Для любимых героев писателя Отечественная война явилась испытанием, проверкой их нравственных качеств. Ярче всего народная война раскрывается в изображении партизанской войны. Толстой показывает сочетание грозной силы, героического терпения, мужества и доброты.

       Сейчас тех, кто видел войну не по телевизору, кто вынес и пережил её сам, с каждым днём становится всё меньше и меньше. Дают о себе знать годы, старые переживания, которые сейчас выпадают на долю стариков. Друзья-однополчане теперь чаще перезваниваются, чем видятся. Но ведь девятого мая они обязательно соберутся вместе, с медалями и орденами на стареньких, но тщательно отутюженных пиджаках или парадных кителях. Будут, обнявшись, стоять и петь любимые песни военных лет. Годы Отечественной войны не забудутся никогда. Чем далее, тем всё живей и величественней развернутся они в нашей памяти, и не раз сердце наше захочет вновь пережить священный, тяжкий и героический эпос дней, когда страна воевала от мала до велика. И ничто иное, как книги, не сможет нам передать это великое и трагическое событие – Великую Отечественную войну.  
      Гордость охватывает меня, когда думаю, что страна не только воевала, она жила суровой и вдохновенной жизнью – снимались кинофильмы, работали театры, писатели и артисты выезжали на фронт, помогая бойцам в осаждённом Ленинграде. Д.Д. Шостакович написал о блокадном Ленинграде свою Седьмую симфонию, Твардовский – поэму «Василий Тёркин».

      Страна не выдержала бы такого такого страшного и сурового испытания, если бы не жила единой жизнью.
   Гадиева Танзиля, ученица 10 класса  МОУ СОШ №16 Г.Нальчика
                                                        Подвиг народа бессмертен.

                                                        Что гибель нам?

                                                        Мы даже смерти выше.

                                                        В могилах мы построились в отряд,

                                                        И ждём приказа нового,

                                                        И пусть                       
                                                        Не думают, что мёртвые не слышат,

                                                        Когда о них потомки говорят. 
                                                                                           Борис Майоров

      Вот уже   66 лет прошло с момента окончания Великой Отечественной войны, но каждый раз девятого мая наши сердца наполняются гордостью за подвиг дедов и прадедов, выигравших битву с фашизмом. Миллионы людей отдали свою жизнь во имя Победы…

      Я, как и мои сверстники,  не видела  войны и не хочу её видеть. Страшно даже подумать о смерти, о том, что не увидишь больше ни солнца, ни родных, ни друзей. Война – это горе, слёзы. А Великая Отечественная война была самой жестокой и бесчеловечной в истории мировых войн. Матери теряли своих детей, жёны – мужей, дети оставались без родителей. Сотни тысяч людей испытали страшные муки, но они выстояли и победили.

       Мы должны помнить о подвигах нашего народа-победителя. Нет практически ни одной семьи в нашей республике, как и в стране, которая в годы войны не потеряла родных и близких. Два моих прадеда воевали и не вернулись с войны. Один из  прадедов – Куйгенов Мухай – пропал без вести. Последнее письмо от него было получено из Харькова.

        Другой прадед – Мечиев Хусей – воевал в Мурманской области, в городе Кандалакше. Моя прабабушка сохранила его письма из фронта. Некоторые строчки уже стёрты в этих удивительно трогательных письмах, сложенных треугольником. Особенно мне запомнилось письмо, обращённое сыну, моему деду, в котором он приводил примеры фашистского насилия, с которыми он сталкивался во время боёв. Он писал прощальные напутствия, не надеясь, что останется в живых, призывал быть нетерпимым к насилию и злу. Для моего деда это письмо было единственным ценным предметом, оставшимся от отца. Для нас эти письма тоже очень дороги.

        В годы войны люди показали на что способен наш народ, и как велика и могущественна наша страна. 

        Мне кажется, что наше поколение   не смогло бы повторить подвиг наших дедов и прадедов. Хотя, если подумать, наверное, герои войны  тоже не думали о том, что совершают подвиг.  
       Мы должны всегда помнить тех, кто совершил великий подвиг во имя Победы. 

                          Поклонимся великим тем годам,

                          Всем нашим командирам и бойцам.

                          И маршалам страны и рядовым,

                          Поклонимся всем мёртвым и живым.

Ученица 7 класса МОУ СОШ №16 г. Нальчика Куйгенова Фатима
